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Hasičský záchranný sbor Jihočeského kraje na základě ustanovení § 26, odst. 2, 
písm. n) zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, v platném znění, v podrobnostech 
upravených § 3 nařízení vlády č. 172/2001 Sb., k provedení zákona o požární ochraně, 
v platném znění zpracoval tuto roční zprávu o stavu požární ochrany v kraji.  
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2.1 Jihočeský kraj  

Jihočeský kraj jako vyšší územní samosprávný celek České republiky vznikl v roce 
2000. Se svojí rozlohou 10 057 km² představuje 12,8 % celkové rozlohy státu. Na 
severozápadě sousedí s Plzeňským krajem, na severu s krajem Středočeským, na 
severovýchodě s Krajem Vysočina a na východě několika kilometry s Jihomoravským 
krajem. Jižní hranici kraje tvoří státní hranice s rakouskou spolkovou zemí Horní 
Rakousko, na jihovýchodě se spolkovou zemí Dolní Rakousko a na jihozápadě 
s německou spolkovou zemí Bavorsko. Jihočeský kraj je územně vymezen katastrálními 
územími okresů České Budějovice, Český Krumlov, Jindřichův Hradec, Písek, 
Prachatice, Strakonice a Tábor.  

V Jihočeském kraji žilo k datu 31. 12. 2016 63 782 obyvatel. Se svoji hustotou 
zalidnění patří Jižní Čechy k nejřídčeji obydleným krajům republiky.  Na území kraje se 
nachází 624 obcí, z nichž statut města nese 54 obcí. Přenesenou působnost státní 
správy v Jihočeském kraji vykonává 17 obcí s rozšířenou působností. Krajským a zároveň 
největším městem Jihočeského kraje jsou České Budějovice ležící na soutoku řek Malše 
a Vltava. K 1. 1. 2016 žilo v Českých Budějovicích na rozloze 55,56 km² 93 513 obyvatel. 

Jihočeský kraj svoji 
rozlohou 10 058 km2 
představuje 12,8 % z celé 
České republiky. Kraj je 
geograficky uzavřeným 
celkem, jehož jádro je 
tvořeno Jihočeskou kotlinou 
s Českobudějovickou a 
Třeboňskou  pánví. Tyto jsou 
obklopeny na jihozápadě 
Šumavou, dále pak výběžky 
Brd, Středočeskou žulovou 
vrchovinou, Českomoravskou 
vrchovinou a Novohradskými 
horami. Převážná část území 
leží v nadmořské výšce 400 – 
600 metrů n. m.   

Více než třetinu územní Jihočeského kraje zaujímají lesy. V kraji se nachází 
Národní park Šumava, tři chráněné krajinné oblasti: Šumava, Třeboňsko a Blanský les. 
Snaha o zachování přírodního prostředí se odrazila ve zřízení Národního parku Šumava 
(rozloha 690 km2, z toho 343 km2 náleží do Jihočeského kraje), chráněných krajinných 
oblastí Šumava (rozloha 994 km2, z toho 733 km2 se rozkládá na území Jihočeského 
kraje), Třeboňsko (700 km2) a Blanský les (212 km2). V kraji se nachází přibližně 345 
maloplošných chráněných území a řada chráněných přírodních výtvorů. Celkem je 
chráněno 20 % území kraje. 

Jihočeský kraj má velmi hustou hydrografickou síť čítající cca 8 000 km toků, z 
toho více než 1 500 km představují toky vodohospodářsky významné. Nejdelší řekou je 
řeka Vltava s přibližně 250 km na území kraje. Jižní Čechy náleží do povodí horní a 
střední Vltavy s přítoky Malší, Lužnicí, Otavou a dalšími. Část území Jihočeského kraje 
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(správní území ORP Dačice a Jindřichův Hradec) náleží do povodí řeky Moravy. Hlavní 
řekou v tomto území, která jej odvodňuje, je Moravská Dyje se svými přítoky 
Pstruhovec, Řečice a Studentský potok.  

V minulosti bylo na území Jihočeského kraje vybudováno více než 7 000 rybníků, 
jejichž celková výměra dnes představuje více než 30 tisíc hektarů. Největšími nejen v 
kraji, ale i v České republice jsou rybníky Rožmberk s rozlohou 490 ha, Bezdrev 
se 450 ha a Horusický rybník se 415 ha. Dále se v jižních Čechách se nachází 11 vodních 
nádrží. Mezi největší vodní díla patří Lipno, Orlík s rozsáhlými rekreačními oblastmi a 
Římov, který zásobuje pitnou vodou značnou část kraje. V souvislosti s výstavbou 
Jaderné elektrárny Temelín byla vybudována vodní nádrž Hněvkovice, v povodí řeky 
Dyje bylo na území Jihočeského kraje vystavěno vodní dílo Landštejn. 

Na území Jihočeského kraje se nachází množství historicky cenných památek. 
Centrum Českého Krumlova, nejznámějšího ze sedmi městských památkových 
rezervací v kraji, bylo zapsáno na Seznam světového přírodního a kulturního dědictví 
UNESCO. Na venkově lze nalézt řadu malebných vesnic s typickými zděnými staveními 
jihočeské lidové architektury - tzv. selské baroko. V Jihočeském kraji je 16 vesnických 
památkových rezervací. Mezi nejznámější památky tohoto druhu patří náves 
v Holašovicích, která byla v roce 1998 rovněž zařazena mezi památky chráněné 
UNESCO.  

Svojí strategickou polohou je Jihočeský kraj důležitým uzlem pro vnitrostátní i 
mezinárodní dopravu. Krajem prochází důležité mezinárodní silnice. Jihočeský kraj 
protíná od severu k jihu silnice I/3 E55 (Praha-České Budějovice-Linec), od východu na 
západ silnice E49 (I/34 a I/20, Vídeň - Č. Budějovice - Plzeň). Další, pro mezinárodní 
přepravu důležitou dopravní tepnou, je  železniční koridor za Prahy do Rakouska opět 
ve směru severo-jižním. Přetíženou silnici I/3 z Prahy do Českých Budějovic postupně 
začíná nahrazovat dálnice D3, která je průběžně neustále budována. V současné době 
funguje více než 40 kilometrů dálnice, a to mezi obcemi Mezno a Veselí nad Lužnicí. 

 

2. 2 Hasičský záchranný sbor Jihočeského kraje  

Hasičský záchranný sbor Jihočeského kraje byl zřízen 
zákonem č. 238/2000 Sb. o Hasičském záchranném sboru České 
republiky a o změně některých zákonů, v platném znění1. Územní 
působnost HZS Jihočeského kraje je vymezena katastrálním 
územím Jihočeského kraje. Dle platné legislativy je HZS 
Jihočeského kraje organizační složkou státu a samostatnou 
účetní jednotkou.  

Úkoly  stanovené právními předpisy, zejména zákonem č. 320/2015 Sb., 
zabezpečovalo v roce 2016 sedm územních odborů HZS Jihočeského kraje – České 
Budějovice, Český Krumlov, Jindřichův Hradec, Písek, Prachatice, Strakonice, Tábor - a 
Krajské ředitelství HZS Jihočeského kraje se sídlem v Českých Budějovicích. Dalšími 
nižšími organizačními složkami HZS Jihočeského kraje jsou stanice, které jsou situovány 

                                                 
1 Nový zákon č. 320/2015 o Hasičském záchranném sboru České republiky vstoupil v platnost dne 1. 1. 2016, který nahradil 
zákon č. 238/2000 Sb. o Hasičském záchranném sboru České republiky. 
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převážně v obcích s rozšířenou působností. Na území Jihočeského kraje je 20 stanic, a 
to v obcích České Budějovice, Trhové Sviny, Týn nad Vltavou, Český Krumlov, Kaplice, 
Jindřichův Hradec, Dačice, Třeboň, Písek, Milevsko, Prachatice, Vimperk, Strakonice, 
Blatná, Vodňany, Tábor, Soběslav a dále v Českých Budějovicích – Suchém Vrbném, 
Frymburku a Křemži.  

Organizační struktura HZS Jihočeského kraje  

Krajské ředitelství HZS Jihočeského kraje  

(I)  KANCELÁŘ KRAJSKÉHO ŘEDITELE 

a) oddělení právní a organizační, 
b) pracoviště personální a PaM, 
c) psychologické pracoviště. 

(II) ÚSEK PREVENCE A CIVILNÍ NOUZOVÉ PŘIPRAVENOSTI 

a) oddělení stavební prevence, kontrolní činnosti a ZPP,  
b) oddělení ochrany obyvatelstva,  
c) oddělení krizového řízení.  

(III) ÚSEK IZS  A OPERAČNÍHO ŘÍZENÍ 

a) oddělení IZS a služeb, 
b) oddělení komunikačních a informačních systémů, 
c) oddělení OPIS. 

(IV) ÚSEK EKONOMIKY 

a) oddělení finanční, 
b) oddělení provozní a správy majetku. 

(V) Pracoviště interního auditu.  

(VI) Pracoviště kontroly. 

(VII) Tisková mluvčí. 

Územní odbory HZS Jihočeského kraje  

Územní odbor České Budějovice:  

a) pracoviště IZS a služeb, 
b) stanice HZS kraje. 

Ostatní územní odbory HZS Jihočeského kraje: 

a) pracoviště prevence, ochrany obyvatelstva a krizového řízení, 
b) pracoviště IZS a služeb, 
c) pracoviště provozní,  
d) stanice HZS kraje. 

Kontaktní údaje HZS Jihočeského kraje 

Kontaktní adresa:   Pražská 52b 

370 04 České Budějovice  
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Telefon na ústřednu:   950 230 801 

E-mailová adresa na spisovnu:  spisovna@jck.izscr.cz.  

Na webových stránkách HZS Jihočeského kraje www.hzsjck.cz jsou dále uvedeny 
poštovní adresy jednotlivých územních odborů včetně e-mailových adres na příslušné 
spisovny a telefonních čísel na územní ústředny. Webové stránky zároveň poskytují 
informace o vnitřním členění HZS Jihočeského kraje a o kontaktech na jednotlivé 
funkcionáře. 

 

mailto:spisovna@jck.izscr.cz
http://www.hzsjck.cz/
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Hasičský záchranný sbor České republiky je jednou ze 

základních složek integrovaného záchranného systému. V novém 
organizačním uspořádání působí od 1. ledna roku 2001. Základním 
posláním HZS ČR je chránit životy a zdraví obyvatel a majetek před 
požáry a poskytovat účinnou pomoc při mimořádných událostech, 
ať již se jedná o živelní pohromy, průmyslové havárie či teroristické 
útoky. Činnost HZS ČR dále upravuje zákon č. 133/1985 Sb. o 
požární ochraně, zákon č. 239/2000 Sb., o integrovaném 
záchranném systému a změně některých zákonů,  zákon č.  
240/2000 Sb. o krizovém řízení a o změně některých zákonů a další. 

HZS ČR zabezpečuje koordinovaný postup při záchranných a likvidačních pracích, 
a to v úzké spolupráci s ostatními složkami IZS, správními úřady, orgány státní správy a 
samosprávy, právnickými a fyzickými osobami, neziskovými organizacemi a sdruženími 
občanů. 

Strukturu Hasičského záchranného sboru České republiky tvoří Generální 
ředitelství HZS ČR, které je organizační součástí Ministerstva vnitra, 14 hasičských 
záchranných sborů krajů, Záchranný útvar HZS ČR a SOŠ PO a VOŠ PO Frýdek – Místek. 
Součástí Generálního ředitelství Hasičského záchranného sboru České republiky jsou 
také vzdělávací, technická a účelová zařízení, kterými jsou: 

 Institut ochrany obyvatelstva Lázně Bohdaneč, 

 Technický ústav požární ochrany Praha 4 – Modřany, 

 Skladovací a opravárenské zařízení HZS ČR, 

 Školní a výcvikové zařízení HZS ČR (střediska Brno a Frýdek-Místek). 
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4.1 Výkon státního požárního dozoru 

Na výkonu státního požárního dozoru ve smyslu § 31 zákona o požární ochraně se 
podílí oddělení stavební prevence, kontrolní činnosti a zjišťování příčin vzniku požárů 
Krajského ředitelství HZS Jihočeského kraje v počtu 15 příslušníků, přičemž tito 
příslušníci vykonávají státní požární dozor i pro území okresu České Budějovice. Dále se 
na výkonu státního požárního dozoru podílí příslušníci pracoviště prevence, ochrany 
obyvatelstva a krizového řízení územních odborů HZS Jihočeského kraje, která jsou 
dislokována na územích okresů Český Krumlov, Jindřichův Hradec, Písek, Prachatice, 
Strakonice a Tábor v celkovém počtu 30 příslušníků. 

Tabulka č. 1: Vyhodnocení činnosti oddělení stavební prevence, kontrolní činnosti a zjišťování příčin 
vzniku požáru a pracoviště prevence, ochrany obyvatelstva a krizového řízení územních odborů 
v rámci výkonu státního požárního dozoru za rok 20162 

Počet akcí v rámci výkonu SPD:  

Kontrolní činnost 605 

Stavební prevence 8 292 

Zjišťování příčin požárů 912 

Celkem 9 808 

Počet příslušníků, kteří se zabývají prevencí, v rámci 
oddělení prevence KŘ a pracovišť prevence, ochrany 
obyvatelstva a krizového řízení ÚO 45 

Kontrolní činnost 

Kontrolní činnost byla v uplynulém roce zajišťována v souladu s „Plánem kontrol 
HZS Jihočeského kraje na rok 2016“. Tento plán byl projednán MV - GŘ HZS ČR. 
V roce 2015 bylo provedeno celkem 576 kontrolních úkonů (komplexní požární 
kontroly, tematické požární kontroly a kontroly v kontrolní skupině jiného orgánu). 

Tabulka č. 2: Přehled provedených požárních kontrol u právnických osob a podnikajících fyzických 
osob 

Požární 
kontrola 

Ředitelství 
HZS JčK 

HZS JčK územní odbor 
Celkem HZS 

JčK Český 
Krumlov 

Jindřichův 
Hradec 

Písek Prachatice Strakonice Tábor 

komplexní 14 7 11 9 11 3 11 66 

tematické 68 76 58 46 52 37 34 371 

úkony 
předcházející 

kontrole 
57 2 36 15 14 0 15 139 

  
Kontrolní činnost byla zaměřena na prověření dodržování povinností 

stanovených předpisy o požární ochraně ve stanoveném rozsahu u jednotlivých 
právních subjektů.  

                                                 
2 Do uvedené statistiky nejsou zahrnuta jednání s veřejností, projektanty, investory, odborně způsobilými osobami, 
pojišťovnami apod., která se uskutečňovala nad rámec výkonu státního požárního dozoru ve smyslu § 31 zákona o požární 
ochraně. 
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Tematické požární kontroly byly v roce 2016 zaměřeny na památkové objekty, 
bývalé velké průmyslové areály, subjekty provozující sociální služby spojené 
s ubytováním v zařízeních sociálních služeb, subjekty provozující EPS a ZDP (KTPO), 
subjekty, které zpracovávají dokumentaci zdolávání požáru, zemědělské subjekty. Dále 
byly v rámci kontrol obcí dle § 33 zákona č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení v platném 
znění provedeny ÚPK, kdy bylo prověřeno vedení dokumentace PO obcí zpracované 
v souladu s NV č. 172/2001 Sb., k provedení zákona o PO. 

Vyhodnocení kontrolní činnosti 
V průběhu jednotlivých kontrol byly zjištěny závady, jejichž vyhodnocení je 

uvedeno v tabulce č. 3 a v níže uvedeném textu. 

Tabulka č. 3: Přehled provedených požárních kontrol bez závad za HZS Jihočeského kraje 

Počet kontrol Počet kontrol bez závad Kontroly bez závad (%) 

KK TK KK TK KK TK 

66 371 14 120 21,2 32,3 

 
Nejčastěji zjištěné nedostatky: 

 v dokumentaci o začlenění provozované činnosti do kategorie podle míry 
požárního nebezpečí,  

 při prokazování provozuschopnosti instalovaných požárně bezpečnostních 
zařízení včetně vyhrazených, 

 při označování pracovišť a dalších míst bezpečnostními značkami, 

 nepředložení schválené projektové dokumentace v rozsahu požárně 
bezpečnostních řešení a vydaných kolaudačních rozhodnutí, 

 nedostatečné označení únikových východů a směrů úniku osob, 

 nepředložení dokladů o odstranění závad zjištěných při revizi elektrického 
zařízení budov,  

 nedodržení odstupových vzdáleností stohů sena (slámy) od komunikací a 
objektů u zemědělských subjektů. 

V roce 2016 se HZS Jihočeského kraje vyjadřoval k dokumentaci posouzení 
požárního nebezpečí. Celkem byla předložena 3 posouzení požárního nebezpečí, která 
byla následně schválena.  

Dále byly poskytovány odborné konzultace pro občany, právní subjekty a 
odbornou veřejnost (osoby s odbornou způsobilostí) a byly samostatně nebo ve 
spolupráci s jinými orgány státní správy řešeny podněty občanů se zaměřením na 
oblast dodržování povinností stanovených předpisy o požární ochraně. 

Stavební prevence 

Příslušníci oddělení stavební prevence, kontrolní činnosti a ZPP krajského 
ředitelství a příslušníci pracovišť prevence, ochrany obyvatelstva a krizového řízení 
územních odborů HZS Jihočeského kraje se v roce 2016 podstatným způsobem podíleli 
na výkonu státního požárního dozoru, a to zejména posuzováním podkladů pro vydání 
územního rozhodnutí, projektové dokumentace staveb ke stavebnímu řízení, 
dokumentace k povolení změny stavby před jejím dokončením, dokumentace k řízení 
o změně v užívání stavby, apod. V roce 2016 bylo vydáno celkem 6 286 stanovisek.  
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Ověřování podmínek uvedených ve stanoviscích bylo prováděno při kolaudačních 
řízeních, místních šetřeních ve vazbě na vydání kolaudačního souhlasu nebo jiných 
řízeních v souvislosti s uváděním staveb do provozu, tj. celkem při 1 829 jednáních 
na místě stavby. Při místních šetřeních se příslušníci HZS Jihočeského kraje zúčastnili 
5 jednání v rámci územních řízení, 79 jednání v rámci stavebních řízení a 153 dalších 
jednání jiného druhu.  

Zásadní pozornost byla při výkonu státního požárního dozoru věnována 
projektovaným nebo dokončovaným stavbám, které slouží ke shromažďování většího 
počtu osob nebo osob s omezenou schopností pohybu: 

 nákupní centra IGY I a IGY II v Českých Budějovicích,  

 obchodní centrum „Géčko“ v Českých Budějovicích,  

 rezidence „Kaplička“,  

 Mariánská kasárna v Českých Budějovicích,  

 výrobní hala Robert Bosch v Českých Budějovicích,  

 obchodní dům KIKA v Českých Budějovicích,  

 Nemocnice České Budějovice, a. s., - pavilony C, JIP, hematologie a transfúzní 
stanice, 

 výrobní hala Brit Pet Food v Červeném Záhoří,  

 skladové haly, přístřešky a budovy logistiky v areálu JAF HOLZ ve Vodňanech, 

 logistický areál – Vodňany - II Etapa,  

 CN CARGO Spedition, s. r. o., 

 NKP Hrad Strakonice - II: hradní nádvoří, 

 MADETA Planá nad Lužnicí, 

 Obchodní galerie Písek, 

 haly A1 pro Schwan Cosmetics CR, s. r. o., 

 multifunkční pavilon Nemocnice Český Krumlov, a. s. 

Je možno konstatovat, že se na úseku stavební prevence podařilo bezezbytku  
a v odpovídajících termínech vyřídit veškeré žádosti k posouzení projektové 
dokumentace a zajistit odpovídající účast příslušníků HZS Jihočeského kraje na 
kolaudačních nebo obdobných řízeních.  

Rovněž byly poskytovány odborné konzultace pro občany a odbornou veřejnost 
(např. projektanti, investoři) a byly samostatně nebo ve spolupráci s jinými orgány 
státní správy řešeny podněty občanů se zaměřením na oblast požární bezpečnosti 
staveb. 

Zjišťování příčin vzniku požárů 

Za období od 1. 1. do 31. 12. 
2016 bylo na operační středisko 
HZS Jihočeského kraje 
nahlášeno celkem 912 požárů, 
které způsobily přímou 
hmotnou škodu ve výši 
195.793.300,- Kč. (Všechny počty 
událostí a zásahů jsou zde 
uváděny bez prověřovacích 
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cvičení, taktických cvičení a bez technologických testů.) Nejčastější příčinou vzniku 
požáru bylo nedbalostní jednání osob (227 požárů). Při těchto požárech byla 
způsobena přímá škoda ve výši 10.248.000,- Kč. Z celkového počtu požárů tyto události 
představují 25,33 % a bylo při nich zraněno 23 osob a usmrceny 2 osoby. Druhou 
nejčastější příčinou vzniku požárů byly technické závady (213 požárů). U těchto požárů 
byla způsobena přímá škoda ve výši 120.161.800,- Kč. Požáry způsobené technickými 
závadami představují 
23,75 % z celkového 
počtu požárů a bylo 
při nich zraněno 26 
osob.   

Nejvíce požárů 
likvidovali hasiči 
v okrese České 
Budějovice – 240, 
nejméně požárů pak 
v okrese Prachatice – 
68.  

V roce 2016 
zemřely v Jihočeském 
kraji při požárech 
celkem 4 osoby, zranění utrpělo 77 osob. Včasnými a účinnými zásahy jednotek požární 
ochrany a občanů byl při požárech uchráněn majetek v celkové výši 271.486.500,- Kč. 

Správní řízení 

Podstatná část přestupků fyzických osob byla řešena na místě formou blokových 
pokut. Tento způsob vyřízení věci je operativní a velmi účinný. Vyřešení přestupku na 
místě má, mimo sankčního působení na pachatele přestupku, nemalý vliv i na další 
osoby jako další součást preventivního působení. V roce 2016 bylo uloženo 79 
blokových pokut v celkové výši 48.100,- Kč a bylo vedeno jedno přestupkové řízení.  

Správní řízení podle zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších 
předpisů o uložení pokuty právnické osobě nebo podnikající fyzické osobě (dále jen 
PO/PFO) bylo vedeno v 9 případech s výší uložených pokut 395.000,- Kč, o uložení 
pokuty PO/PFO v příkazním řízení bylo vedeno ve 3 případech s výší uložených pokut 
65.000,- Kč, o uložení pokuty PO/PFO v příkazním řízení na místě bylo vedeno v 5 
případech s výší uložených pokut 26.000,- Kč. 

Další činnosti v oblasti prevence 

Příslušníci HZS Jihočeského kraje zabývající se stavební prevencí se účastnili 
připomínkových řízení k technickým normám a metodickým pomůckám pro výkon 
státního požárního dozoru vydávaných MV - GŘ HZS ČR.  

Příslušníci Krajského ředitelství HZS Jihočeského kraje jsou zařazeni v pracovních 
skupinách MV - GŘ HZS ČR, které řeší specifické problematiky stavební prevence, např. 
požární inženýrství, stavbu tunelů, požární ochranu památkově chráněných objektů a 
výkon státního požárního dozoru. 
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V roce 2016 došlo k novelizaci zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně. Tento 
zákon byl novelizován zákonem č. 229/2016 Sb., kterým se mění zákon č. 119/2002 Sb., o 
střelných zbraních a střelivu (zákon o zbraních), ve znění pozdějších předpisů, a další 
související zákony. Dále došlo k vydání nové vyhlášky č. 34/2016 Sb., o čištění, kontrole 
a revizi spalinové cesty. 

Na základě těchto změn došlo v roce 2016 k celé řadě změn týkajících se kontrolní 
činnosti a její organizace.  

Nedílnou součástí výkonu příslušníků bylo i zvyšování jejich kvalifikace, a to 
formou účastí na poradách, školeních, seminářích a vybraných konferencích, 
zaměřených na problematiku související s výkonem státního požárního dozoru. 

 

4.2 Činnost dotčeného orgánu podle zákona č. 224/2015 Sb., o prevenci závažných 
havárií, ve znění pozdějších předpisů                   

Z hlediska prevence závažných havárií zkontrolovali příslušníci HZS Jihočeského 
kraje 5 právních subjektů zařazených dle zákona č. 224/2015 Sb., o prevenci závažných 
havárií. Tyto kontroly, které vyplývají z uvedeného zákona a jsou v souladu s „Plánem 
kontrol České inspekce životního prostředí na rok 2016“, byly provedeny ve spolupráci 
s Českou inspekcí životního prostředí. Jednalo se o objekty zařazené do skupiny B ve 
smyslu § 5 odst. 2 zákona o prevenci závažných havárií.  

Nejčastěji zjištěné nedostatky:  

 nepředložení schválené projektové dokumentace v rozsahu požárně 
bezpečnostních řešení a vydaných kolaudačních rozhodnutí,  

 předložení neúplné dokumentace zdolávání požáru,  

 neplnění opatření a lhůt vyplývající ze schváleného posouzení požárního 
nebezpečí.  

Krajský úřad Jihočeského kraje, odbor životního prostředí, zemědělství a 
lesnictví, zaslal podle § 16 písm. a) zákona o prevenci závažných havárií k vyjádření HZS 
Jihočeského kraje Bezpečnostní dokumentace pro zařízení „ČEPRO, a. s., sklad 
Bělčice“, „ČEPRO, a. s., sklad Smyslov“, pro právnické osoby „ČEPRO, a. s.“, 
„EXPLOSIVE Service, a. s., Provozovna Drhovice“, „EXPLOSIVE Service, a. s.“, „Úložiště 
propan – butanu Branice“, „Tomegas, s. r. o.“, „Teplárna Strakonice, a. s. – mazutové 
hospodářství“, „Teplárna Strakonice, a. s.“, „Teplárna Tábor, a. s. – základní výtopna 
TTA1“, „Teplárna Tábor, a. s.“, „Impregnace Soběslav, s. r. o.“, „Impregnace Soběslav, 
s. r. o.“. HZS Jihočeského kraje zpracoval vyjádření k bezpečnostnímu programu 
s uplatněním připomínek a toto vyjádření předal KÚ Jihočeského kraje. 

 

4.3 Preventivně výchovná činnost  

Zhodnocení plánu propagace a osvěty v oblastech požární ochrany, ochrany obyvatelstva a 
integrovaného záchranného systému                

Hasičský záchranný sbor Jihočeského kraje dlouhodobě vyvíjí řadu aktivit, které 
svým zaměřením přímo působí na obyvatelstvo nebo podporují jeho přípravu na 
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mimořádné události. Zaměření preventivně výchovné činnosti HZS Jihočeského kraje 
reaguje na aktuální možná rizika a na potřeby stále se měnící společnosti. Usiluje o 
maximální využití všech dostupných forem preventivně výchovné činnosti a 
systematické předávání informací občanům všech věkových kategorií.  

Rozpracování a zpřesnění úkolů je prováděno formou ročních plánů PVČ, 
zpracovaných každým územním odborem HZS Jihočeského kraje se stanovením priorit, 
které navazují na znalost potřeb v místních podmínkách.  

V rámci PVČ pořádá HZS Jihočeského kraje akce pro veřejnost (ukázky požární 
techniky, výzbroje a výstroje hasičů, soutěže pro děti, dny otevřených dveří na 
stanicích atd.) a spolupracuje s vybranými institucemi, orgány státní správy a 
samosprávy a společenskými organizacemi. 

Konkrétní údaje o uskutečněných akcích jsou uvedeny v příloze č. 3.  

Přehled uskutečněných významnějších akcí 

Na pěti územních odborech HZS Jihočeského kraje proběhla v roce 2016 okresní 
kolo pohybově-vědomostní soutěže „Mladý záchranář – dokaž, že umíš“. Soutěž je 
organizována ve spolupráci s Českým červeným křížem. Ve Strakonicích pak okresnímu 
kolu předcházelo 11 oblastních kol, která realizovali příslušníci HZS JčK přímo v ZŠ na 
území okresu.  

HZS Jihočeského kraje dále uspořádal již třetí ročník soutěže „Mladý záchranář – 
hasičem v akci“, která proběhla v prvním kole prostřednictvím sociální sítě facebook. 
Do prvního kola soutěže se přihlásilo 63 pětičlenných týmů. Druhé kolo soutěže 
probíhalo na stanici v Českých Budějovicích 18. května. Cílem soutěže bylo, aby děti 
zábavnou formou získaly základní znalosti a dovednosti potřebné k zvládání běžných 
rizikových situací i mimořádných událostí. Současně byla prostřednictvím soutěže 
přiblížena dětem práce hasičů, bylo jim ukázáno, jaké mají hasiči technické vybavení, 
vystroj a výzbroj. Soutěž vhodně doplňovala vzdělávání v oblasti Ochrany člověka za 
běžných rizik a mimořádných událostí. 

          Do druhého roku vstoupil 
projekt s názvem „Den bezpečnosti 
s hasiči“, který HZS Jihočeského 
kraje realizuje za finanční podpory 
Nadace ČEZ. Projekt bude 
realizován i v průběhu následujících 
několika let, a to až do roku 2019. 
Cílovou skupinou projektu jsou žáci, 
studenti a pedagogové MŠ, ZŠ a SŠ 
v zóně havarijního plánování JE 
Temelín. Žáci a pedagogové 
získávají důležitý přehled o 
problematice ochrany člověka za 
mimořádných událostí. Zábavnou formou se děti prakticky naučí požádat o pomoc, 
ochránit sebe a blízké před možným nebezpečím. Pedagogové získané znalosti budou 
moci následně uplatnit při vlastní výuce problematiky "ochrany člověka za 
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mimořádných událostí a běžných rizik". Projektu se v roce 2016 zúčastnilo bezmála 500 
dětí.  

V průběhu roku 2016 byla zorganizována řada ukázek techniky v rámci různých 
oslav hasičů v obcích, dále pak v rámci dne otevřených dveří na stanicích HZS 
Jihočeského kraje nebo dětských dnů spojených s programem složek IZS. Další ukázky 
činnosti a techniky hasičů proběhly ve spojení s přednáškami na školách, na dětských 
táborech nebo na akcích pořádaných pro veřejnost, jako např. výročí 150 let 
profesionálních hasičů Č. Budějovicích, Kouzelný Krumlov nebo Lipno dětem aneb den 
s IZS. Na akcích jsou pro děti v rámci PVČ připravovány soutěže s praktickým nácvikem 
ochrany při mimořádných událostech. Dospělá populace může k vlastnímu vzdělávání 
využít tiskovin zpracovaných příslušníků HZS nebo jejich odborného výkladu na místě. 

Příslušníci několika oddělení HZS Jihočeského kraje se podílejí na vzdělávání 
studentů středních a vysokých škol jak přednáškami na školách, tak vedením odborné 
praxe studentů u HZS Jihočeského kraje. Přednášenými tématy byly zejména právní a 
technické předpisy týkající se problematiky požární ochrany.  

Významnou činností v podpoře škol bylo zrealizování kurzu pro učitele k 
problematice „Ochrana člověka za běžných rizik a mimořádných událostí“. Dne 7. 
listopadu 2016 připravili příslušníci HZS Jihočeského kraje vzdělávací kurz pro 
pedagogické pracovníky, akreditovaný Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy. 
Kurz byl zaměřen na proškolení učitelů v problematice ochrany člověka za běžných 
rizik a mimořádných událostí. V úvodní přednášce byly učitelům představeny konkrétní 
změny začlenění dané tématiky ve vzdělávacích programech a formy jejich zapracování 
do pedagogické praxe. V programu byl kladen důraz zejména na představení 
dostupných příruček, učebnic, metodických listů, edukativních CD-ROMů a výchovných 
deskových her, které jsou učitelům k dispozici, a na přiblížení praktických způsobů 
práce s těmito edukativními pomůckami. V semináři byla dále prezentována 
problematika ochrany obyvatelstva a požární ochrany - vybavení evakuačního 
zavazadla, sebeuhašení, volání na tísňové linky, nouzové východy ve školách apod. 
včetně odkazů na příklady dobré praxe. Zkušenosti a doporučení správného chování 
při mimořádných událostech z hlediska psychologické pomoci a práce s médii předali 
posluchačům psycholog a tisková mluvčí jihočeských hasičů. Praktické nahlášení 
mimořádné události na tísňovou linku 112 a ukázku příjmu telefonátů na operačním 
středisku absolvovali všichni učitelé. Kurz proběhl v areálu HZS Jihočeského kraje v 
Českých Budějovicích a jeho účastníci pak obdrželi osvědčení o absolvování. Kurzu se 
zúčastnilo celkem 27 učitelů zaměřených na základní vzdělávání a 11 učitelů pro 
vzdělávání středoškolské. 

V roce 2016 byl v rámci preventivně výchovné činnosti zrealizován tisk dvou 
druhů letáků ve formátu záložek určených pro seniory v celkovém počtu 45 000 ks. 
Záložky jsou tematicky zaměřeny na informování veřejnosti např. jak volat na tísňovou 
linku, kdy a jakou pomoc přivolat, varování obyvatelstva, co dělat v případě 
zabouchnutých dveří. Pro děti byla zhotovena záložka s rozvrhem hodin a druhy 
hasicích přístrojů. Dále byl zrealizován dotisk brožury „Hrajte si s hasiči 1“ v nákladu 2 
000 kusů a vytvořena navazující brožura „Hrajte si s hasiči 2“, která byla vytisknuta 
v nákladu 2 500 kusů. Brožury jsou koncipovány jako sešit s informacemi a různými 
rébusy, které děti mohou plnit. Dále byl zrealizován tisk omalovánek ve formátu A4 
s básničkami a tematicky podporující knihu Hasičské pohádky. Všechny tiskoviny jsou 
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určeny k distribuci veřejnosti při různých akcích a předávány jsou cestou územních 
odborů HZS Jihočeského kraje. K využití při školení techniků OOB byly vydány 
poznámkové sešity určené pro jednotky sboru dobrovolných hasičů v nákladu 300 
kusů. Sešity obsahují základní informace z oblasti OOB a krizového řízení.  

Všestranná podpora byla věnována pořádání soutěží, kulturních a společenských 
akcí v krajském, regionálním i místním rozsahu se zapojením tématiky ochrany 
obyvatelstva a požární ochrany. Dále byla rozvíjena společná cvičení a také ukázky 
zásahů složek IZS, organizování návštěvních dnů na jejich stanicích i besed o 
konkrétních zásazích.  

Významnou akcí v oblasti preventivně-výchovné činnosti, kterou příslušníci HZS 
Jihočeského kraje realizovali, bylo čtení Hasičských pohádek. Více o této akci naleznete 
v kapitole 10. 

 

4.4 Ochrana obyvatelstva  

Stav plnění opatření ochrany obyvatelstva (varování a vyrozumění, evakuace, nouzové 
přežití a humanitární pomoc, ukrytí a individuální ochrana, zjišťování a vyhodnocování 
radiační, chemické a biologické situace)             

V souladu s „Koncepcí ochrany obyvatelstva do roku 2020 s výhledem do roku 
2030“, vydanou v roce 2013 MV-GŘ HZS ČR jsou opatření ochrany obyvatelstva 
směrována k jejich realizaci při vzniku mimořádné události či krizové situace. Úkoly 
plynoucí z výše zmíněné koncepce se týkají i HZS Jihočeského kraje. Z úrovně MV-GŘ 
HZS ČR byly jmenovány skupiny (pracovní týmy), které intenzivně pracují na plnění 
úkolů, plynoucí z koncepce. Za HZS Jihočeského kraje jsou do pracovních týmů 
jmenováni 4 příslušníci (tým PR – tisková mluvčí, tým spolupráce s NNO – příslušník 
oddělení OOB, tým IT – příslušník oddělení KIS, tým odborného vzdělávání JSDHO – 
příslušník IZS a služeb ÚO HZS ČB). 

Oblast varování 
V trvalé provozuschopnosti je udržován na území kraje JSVV. Zkouška sirén je 

prováděná každou první středu v měsíci. Pro varování obyvatelstva, žijícího na území 
Jihočeského kraje v současné době funguje 539 rotačních a elektronických sirén 
napojených na JSVV a 227 sirén, které nejsou do systému napojeny. Pro varování a 
následné informování obyvatelstva při vzniku MU je v našem kraji vybudováno 122 
místních informačních systémů (bezdrátové rozhlasy s napojením na JSVV).  

Příslušníci oddělení OOB a KIS HZS Jihočeského kraje vydávají stanoviska 
k předložené projektové dokumentaci k nové výstavbě či modernizaci koncových 
prvků varování, na základě otevřené výzvy OPŽP. Celkový seznam koncových prvků 
varování na území Jihočeského kraje byl předán v podobě GIS vrstvy na Krajský úřad 
Jihočeského kraje, odbor územního plánování k využití v oblasti územně analytických 
podkladů. 

Oblast evakuace 
Pro evakuaci obyvatelstva je zpracován přehled ubytovacích a stravovacích 

kapacit v rámci Jihočeského kraje. K jejímu plánování byly upřesněny počty ohrožených 
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obyvatel v ZHP ETE a ZHP TOMEGAS, v zátopových oblastech pod vodními díly na 
vodních tocích.  

Oblast ukrytí 
V Jihočeském kraji je ukrytí obyvatelstva zabezpečeno improvizovaným 

způsobem při využití přirozených ochranných vlastností vhodných staveb. Počet 
stálých úkrytů civilní ochrany na území Jihočeského kraje, v aktivním stavu je 31 objektů 
o kapacitě 11 700 ukrývaných osob a 104 úkrytů ve stavu vyřazené. Většina úkrytů je 
postupně převáděna do režimu dlouhodobého zakonzervování, omezení provozu a 
údržby. Pro případ možného výdeje prostředků individuální ochrany byly upřesněny 
počty zabezpečovaných skupin osob.  

V roce 2016 probíhala aktualizace úkrytů v celém kraji s cílem zjištění skutečného 
stavu úkrytu, jeho možného využití a následné vytvoření GIS vrstvy. Tato vrstva byla 
předána na Krajský úřad Jihočeského kraje, odbor územního plánování k využití 
v oblasti územně analytických podkladů. 

Oblast nouzového přežití 
V roce 2016 byl doplněn materiál pro nouzové přežití obyvatelstva o 20 souprav 

oblečení pro dospělé. Současně byl upřesněn přehled materiálu, který je předurčen 
pro případ mimořádné události na teritoriu Jihočeského kraje. U HZS Jihočeského kraje 
jsou ve skladech územních odborů HZS Jihočeského kraje vytvořeny soupravy pro 
okamžitou a následnou pomoc k zabezpečení pomoci postiženým při MU.  

V rámci aktualizace Havarijního plánu Jihočeského kraje byly upřesněny zásoby 
humanitární pomoci občanských sdružení kraji i postupů jejich získání z celostátních 
zdrojů. U HZS Jihočeského kraje je k operačnímu použití zařazen kontejner pro 
nouzové přežití obyvatelstva (KANP-50), který je kompletně vybaven pro poskytnutí 
pomoci 25 - 50 osob.  Materiál pro kontejner byl doplněn o další prostředky vhodné pro 
poskytnutí okamžité pomoci. 

Oblast tvorby plánů 
Jihočeský kraj má na svém území 3 vodní díla I. kategorie, 3 vodní díla II. 

kategorie a 50 vodních děl III. kategorie, dále zde svými účinky působí i vodní dílo III. 
kategorie Nová Říše z kraje Vysočina, tedy celkem 57 vodních děl vedených v seznamu 
Ministerstva zemědělství ČR. Do roku 2016 je zpracováno 43 plánů ochrany území pod 
vodními díly před zvláštní povodní. Krajský úřad Jihočeského kraje i nadále 
spolupracuje s provozovateli jednotlivých vodních děl na zpracování podkladů pro 
stanovení zátopového území a průběhu průlomové vlny. Tyto podklady budou předány 
HZS Jihočeského kraje k následnému zpracování „Plánu evakuace“ jako součásti 
„Plánů ochrany území pod vodními díly před zvláštní povodní“, který nadále bude 
zpracovávat Krajský úřad Jihočeského kraje. 

Příprava jednotek požární ochrany obcí v oblasti ochrany obyvatelstva 

Příslušníci HZS Jihočeského kraje organizují odbornou přípravu členů jednotek 
sborů dobrovolných hasičů obce v oblasti realizace opatření ochrany obyvatelstva. 
Zatím poslední odborná příprava se uskutečnila ve dnech 4. – 5. listopadu 2016 a byla 
zaměřena na pochopení správného postupu jednotek při vzniku mimořádné události 
radiační havárie. Přednostně byly tudíž osloveny jednotky působící v zóně havarijního 
plánování Jaderné elektrárny Temelín. Kurz technik ochrany obyvatelstva je určen pro 
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členy jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí, velitele družstev případně velitele 
jednotek určených pro oblast ochrany obyvatelstva. Cílem kurzu je připravit absolventa 
pro zastávání funkce technika ochrany obyvatelstva v jednotce SDH obce 
provádějícího odbornou přípravu ostatních členů v jednotce na tomto úseku. Technik 
ochrany obyvatelstva může dále působit jako člen krizového štábu obce pro řešení 
mimořádných událostí či krizových situací v obci. V neposlední řadě se technik ochrany 
obyvatelstva podílí na tvorbě dokumentace vztahující se k realizaci opatření ochrany 
obyvatelstva a krizového řízení na úrovni obce např. povodňový plán, havarijní a 
krizová dokumentace. Technik spolupracuje s obcí při provádění preventivně výchovné 
činnosti. Odborná příprava techniků ochrany obyvatelstva se uskutečňuje každoročně 
na všech územních odborech HZS Jihočeského kraje. 

Územně plánovací dokumentace 

HZS Jihočeského kraje v roce 2016 vydal 201 koordinovaných stanovisek v rámci 
územního a stavebního řízení. V žádném případě nedošlo k porušení zákonem 
stanovených požadavků požární ochrany, civilní ochrany a ochrany obyvatelstva. 

 

4.5 Havarijní a krizové plánování  

Stav zpracování (aktualizace) havarijního a krizového plánu kraje, vnějších havarijních 
plánů  

V roce 2016 byla provedena průběžná roční aktualizace Havarijního plánu 
Jihočeského kraje v návaznosti na nový právní přepis (zákon č. 224/2015 Sb., o prevenci 
závažných havárií) s využitím IS OPTIZON.  

V souladu se schváleným harmonogramem a ve spolupráci se zpracovatelským 
týmem provedl HZS Jihočeského kraje v roce 2016 souhrnnou pravidelnou čtyřletou 
aktualizaci Krizového plánu Jihočeského kraje. Plán byl předložen do bezpečnostní rady 
kraje ke schválení hejtmanovi (7. únor 2017).  

Ve všech zpracovávaných plánech (Krizový plán Jihočeského kraje, krizové plány 
obcí s rozšířenou působností, Havarijní plán Jihočeského kraje a Vnější havarijní plán 
Jaderné elektrárny Temelín) byla provedena pravidelná aktualizace spojení. 

HZS Jihočeského kraje na základě „Usnesení Bezpečnostní rady JčK ze dne 16. 
prosince 2015“ v součinnosti Krajským úřadem Jihočeského kraje vyhodnotil a 
zapracoval poznatky ze cvičení ZÓNA 2015 do Vnějšího havarijního plánu Jaderné 
elektrárny Temelín (VHP JE Temelín). Zároveň byla provedena jeho pravidelná 
aktualizace. VHP JE Temelín byl předložen do bezpečnostní rady kraje ke schválení 
hejtmanovi (7. únor 2017). Do VHP JE Temelín budou v  roce 2017 promítnuty změny, 
které vyplývají z novely atomového zákona a jeho prováděcích předpisů. Revize plánu 
bude provedena  v součinnosti se zpracovatelem Vnitřního plánu JE Temelín ČEZ, a. s., 
aby byla zachovaná provázanost plánovaných opatření.  
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Spolupráce s krajským úřadem, ORP, obcemi a ostatními správními úřady 

Spolupráce s KÚ Jihočeského kraje, zejména s oddělením krizového řízení, byla 
v roce 2016 na dobré úrovni. Probíhala pravidelná pracovní setkání mezi KÚ a HZS 
Jihočeského kraje. Při těchto poradách byla řešena problematika ochrany obyvatelstva 
a krizového řízení zejména v návaznosti na aktualizaci jednotlivých plánů a cvičení 
v oblasti krizového řízení. Zástupci obou stran byli vzájemně seznamováni s činností 
jednotlivých pracovníků tak, aby bylo možné řešit oblast OOB a krizového řízení na 
území Jihočeského kraje komplexně. Předmětem jednání byly i otázky týkající se IS 
ARGIS, IS IKIS, součinnost při zajištění soutěží pro děti, tvorby dokumentace obcí při 
řešení mimořádných událostí.  

Dále oddělení OOB a KŘ HZS Jihočeského kraje realizovalo v součinnosti 
s jihočeským KÚ kontroly v oblasti krizového řízení u ORP a s OÚ ORP u obcí 
v Jihočeském kraji.  

Příslušníci oddělení OOB a krizového řízení HZS Jihočeského kraje se rovněž 
zúčastnili porad pro pracovníky ORP zabývající se problematikou krizového řízení 
pořádaných KÚ Jihočeského kraje, oddělením krizového řízení. HZS Jihočeského kraje, 
oddělení OOB a oddělení KŘ, organizovaly ve dnech 10. – 11. listopadu 2016 
v Kašperských Horách společné zaměstnání s pracovníky KŘ KÚ Jihočeského kraje a 
ORP v Jihočeském kraji. Cílem tohoto instrukčně-metodického zaměstnání bylo 
seznámení s realizací humanitární pomoci a s cvičeními s tématikou humanitární 
pomoci, aktuálními informacemi z oblasti havarijního plánování JE Temelín a prezentací 
modelových situací při mimořádných událostí od Centra pro bezpečný stát.  

Příslušníci HZS Jihočeského kraje pravidelně projednávali s pracovníky územních 
správních úřadů, ORP, obcemi a složkami IZS úkoly spojené se souhrnnou aktualizací 
krizových plánů ORP a Krizového plánu Jihočeského kraje. Se všemi uvedenými 
subjekty byla pravidelně organizována společná jednání k zajištění splnění termínů pro 
zpracování a aktualizaci všech plánů. 

Kontrolní činnost v oblasti ochrany obyvatelstva a krizového řízení  

Hasičský záchranný sbor Jihočeského kraje provedl v roce 2016 kontroly podle 
zákona č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení a o změně některých zákonů (krizový zákon), 
ve znění pozdějších předpisů, a v souladu se zákonem č. 255/2012 Sb., o kontrole 
(kontrolní řád). Kontroly byly provedeny u předem stanovených obcí s rozšířenou 
působností v součinnosti s Krajským úřadem Jihočeského kraje a obcí v součinnosti s 
obecními úřady obcí s rozšířenou působností. Dále byly Hasičským záchranným sborem 
Jihočeského kraje v součinnosti s Krajským úřadem Jihočeského kraje realizovány 
kontroly právnických a podnikajících fyzických osob plnící úkoly z krizového plánu kraje 
a kontroly právnických a podnikajících fyzických osob plnící úkoly z krizových plánů 
obcí s rozšířenou působností v součinnosti s obecními úřady obcí s rozšířenou 
působností.  

Kontroly byly realizovány v souladu se schváleným ročním Plánem hlavních 
kontrolních úkolů. Cílem kontrol bylo ověřit, zda jsou orgány obce s rozšířenou 
působností, orgány obce a právnické a podnikající fyzické osoby plnící úkoly z 
krizového plánu kraje a ORP připraveny plnit úkoly v souladu se zákonem č. 240/2000 
Sb. Při kontrolách byly zjištěny nedostatky u dvou kontrolovaných subjektů. 
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Nedostatky byly shledány u dvou právnických a podnikajících fyzických osob. Těmto 
subjektům byla stanovena lhůta k odstranění nedostatků zjištěných při kontrole bez 
uložení sankce.  

HZS Jihočeského kraje připravil Plán kontrol podle zákona č. 240/2000 Sb. na rok 
2017, které byly projednány s Krajským úřadem Jihočeského kraje a se starosty obcí 
s rozšířenou působností v Jihočeském kraji. 

Sběr informací (informační systém ARGIS) 

K 31. prosinci 2016 bylo v IS ARGIS podchyceno v rámci Jihočeského kraje celkem 
1720 dodavatelů nezbytných dodávek, což řadí HZS Jihočeského kraje z pohledu 
oslovených ekonomických subjektů na přední příčky v rámci ČR. Organizačním 
prostředkem pro sběr informací o zdrojích je pro tyto účely tzv. číselník nezbytných 
dodávek. V roce 2016 byl změněn SSHR číselník nezbytných dodávek. Některé položky 
z číselníku byly dány do kategorie „neplatné“. Tudíž museli redaktoři na územních 
odborech HZS Jihočeského kraje ve spolupráci s KÚ a ORP projít všechny položky 
v systému a správně je zařadit či vymazat.  

 V průběhu roku byli dále rušeni dodavatelé nezbytných dodávek či jednotlivé 
komodity, které byly udávány v podlimitním množství a neměly význam pro zpracování 
a aktualizaci Plánu nezbytných dodávek. Z důvodu velkého počtu dodavatelů je 
tendence v příštím období prověřovat nutnost požadavků na oslovení nových 
dodavatelů. Zároveň je ale nutné se nadále zaměřovat na významné dodavatele 
v daném regionu, kteří mohou poskytnout větší množství nezbytných dodávek včetně 
služeb. 

Velmi kladně je hodnocena spolupráce HZS Jihočeského kraje s jihočeským KÚ a 
ORP v kraji při zpracování Plánu nezbytných dodávek jako nedílné součásti Krizového 
plánu Jihočeského kraje. K těmto pozitivním závěrům přispívají i pravidelné porady 
SSHR a HZS Jihočeského kraje, které se jednou ročně konají ve školicím středisku SSHR 
v Dolním Dvoře Gall. Zde každý z účastníků prezentuje svoji práci se zaměřením na 
společný cíl, a to zajistit nezbytné a mobilizační dodávky výrobků, prací a služeb, bez 
nichž nelze zabezpečit překonání krizových stavů. K výše uvedené problematice se 
samostatně a pravidelně setkává pracovník pracoviště krizového řízení KÚ Jihočeského 
kraje a hlavní redaktor KŘ HZS Jihočeského kraje. Pravidelně každý měsíc jsou 
stahována aktualizovaná data z modulu NH IS ARGIS do modulu HADES-uživatel 
(lokální aplikace). 

Vzdělávání 

V roce 2016 uspořádali příslušníci HZS Jihočeského kraje odborný seminář, který 
byl zaměřen na činnost jednotek PO při radiační havárii vyplývající z Vnějšího 
havarijního plánu JE Temelín a na účinky ionizujícího záření. Odbornou přípravu 
zajišťoval HZS Jihočeského kraje ve spolupráci se Státním úřadem pro jadernou 
bezpečnost. Proškoleno bylo cca 120 příslušníků. 

V průběhu roku 2016 se jihočeští příslušníci oddělení stavební prevence, kontrolní 
činnosti a ZPP účastnili jako přednášející mnoha akcí spojených s prezentací právních a 
technických předpisů týkajících se problematiky požární ochrany. Jednalo se například o 
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přednášky pro seniory a děti mateřských a základních škol a o přednášky pro studenty 
Zdravotně sociální fakulty Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích.  

Dále se příslušníci HZS Jihočeského kraje významnou měrou podíleli na zajištění 
19. ročníku konference s mezinárodní účastí „Červený kohout“ a spoluorganizovali 4. 
ročník konference „Bezpečná společnost 2016“. Více o konferencích v kapitole 10.  

V průběhu roku dále proběhla školení městské policie v Českých Budějovicích, 
které bylo zaměřeno na úkoly OOB, požární ochranu a zjišťování příčin vzniku požáru. 
Celková účast na školení byla 110 strážníků.  

HZS Jihočeského kraje zorganizoval v loňském roce odborné semináře pro 
seniory. Na seminářích byli senioři informováni o rizicích vzniku mimořádných událostí, 
způsobech sebeochrany a vzájemné pomoci. Program seminářů byl zaměřen zejména 
na varování, evakuaci, prostředky improvizované ochrany, tísňové volání, správné 
chování při vzniku mimořádné události, praktické sbalení evakuačního zavazadla. Dále 
přednášky obsahovaly informace z oblasti požární ochrany – typy hasicích přístrojů a 
jejich správné použití, předcházení vzniku požáru, bezpečnostní pravidla. Školiteli byli 
příslušníci oddělení OOB a KŘ a oddělení PRE. Semináře probíhaly z velké části 
v domech s pečovatelskou péčí, klubech seniorů apod. Seminářů se zúčastnilo celkem 
85 seniorů. 

Krizové situace  

V roce 2016 nevznikla na území Jihočeského kraje situace, která by vyžadovala 
vyhlášení krizového stavu. 

 

4.6 Civilní nouzová připravenost – strategie udržitelného rozvoje    

Jihočeský kraj nezpracovává samostatný dokument strategie udržitelného 
rozvoje kraje, který by byl obdobou „Strategie udržitelného rozvoje ČR“. Strategické a 
rozvojové dokumenty však z této strategie vychází.   

Rozvojové programy Jihočeského kraje 

Hasičský záchranný sbor ČR se podílí na zajišťování bezpečnosti ČR plněním a 
organizováním úkolů požární ochrany, ochrany obyvatelstva, civilního nouzového 
plánování, integrovaného záchranného systému, krizového řízení a dalších úkolů. 
V rámci civilního nouzového plánování HZS Jihočeského kraje zajišťuje připravenost 
dvou styčných důstojníků zařazených v databázi HZS ČR pro zapojení řešení 
mimořádných událostí pro oblast civilní ochrany v rámci Generálního ředitelství 
Evropské komise pro humanitární pomoc a civilní ochranu. HZS Jihočeského kraje 
spolupracuje s MV GŘ HZS ČR (jako kontaktního místa České republiky pro civilní 
ochranu) při zahraničních projektech. 

Civilní nouzové plánování vychází ze systému plánování NATO a je zaměřeno 
zejména na zajišťování civilních zdrojů pro řešení všech krizových situací a ochranu 
obyvatelstva (civilní ochranu). Na národní úrovni je podle specifických podmínek 
(neexistence systému krizového řízení apod.) využíván i pro plánování dalších oblastí – 
ochranu ekonomiky, zajištění funkčnosti veřejné správy, vnitřní bezpečnost a veřejný 
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pořádek apod. Jihočeský kraj nezpracovává samostatný dokument strategie 
udržitelného rozvoje kraje, který by byl obdobou „Strategie udržitelného rozvoje ČR“. 
Strategické a rozvojové dokumenty však z této strategie vychází 

HZS Jihočeského kraje se podílí na zpracování jednotlivých rozvojových 
programů Jihočeského kraje, a to zejména poskytováním údajů v oblasti požární 
ochrany, ochrany obyvatelstva a kritické infrastruktury. 

V rámci Jihočeského kraje jsou zpracovány tyto rozvojové programy: 

 Program rozvoje Jihočeského kraje, který zastupitelstvo Jihočeského kraje 
schválilo svým usnesením č. 91/2014/ZK-10 ze dne 24. dubna 2014. Program 
rozvoje Jihočeského kraje pro období 2014 - 2020 je základním střednědobým 
dokumentem regionálního rozvoje na úrovni vyššího územně samosprávného 
celku, který kraj zpracovává v samostatné působnosti na základě platné 
legislativy.  

 Územní energetická koncepce Jihočeského kraje, vychází ze Státní energetické 
politiky přijaté usnesením vlády České republiky č. 50 ze dne 12. ledna 2000. 

 Koncepce protipovodňové ochrany na území Jihočeského kraje, zhodnotila 
současný stav ochrany před povodněmi na území Jihočeského kraje, stanovila 
slabá místa a vymezila cíle ochrany před povodněmi. Součástí Koncepce je i 
návrh opatření na ochranu před povodněmi v obcích, které nejsou chráněny 
před povodněmi z vodních toků, nebo jsou před povodněmi z vodních toků 
zatím chráněny nedostatečně. Koncepce protipovodňové ochrany na území 
Jihočeského kraje bude sloužit zároveň i jako podklad Jihočeského kraje pro 
Plán oblasti povodí Horní Vltavy, Plán oblasti povodí Dolní Vltavy a Plán oblasti 
povodí Dyje. Plány oblastí povodí jsou pořizovány podle § 25 zákona č. 254/2001 
Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění pozdějších 
předpisů. 

 Plán rozvoje vodovodů a kanalizací na území Jihočeského kraje je zpracován v 
souladu s § 4 zákona o vodovodech a kanalizacích. Plán je základním prvkem 
plánování v oboru vodovodů a kanalizací a má za cíl analyzovat podmínky pro 
zajištění žádoucí úrovně vodohospodářské infrastruktury kraje.  
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5.1 Integrovaný záchranný systém 

Na konci roku 2016 měl Hasičský záchranný sbor uzavřeno celkem 47 dohod 
v rámci integrovaného záchranného systému. Z tohoto počtu je 12 dohod uzavřeno 
podle § 21 zákona č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému. Uzavírání 
dalších smluv je v jednání na základě vzniklých potřeb integrovaného záchranného 
systému a metodiky MV - GŘ HZS ČR. Všechny subjekty, se kterými byla smlouva 
podepsána, byly zařazeny do poplachového plánu IZS Jihočeského kraje.  

Na činnost jednotek SDH obcí přispívá stát účelovou neinvestiční dotací 
poskytovanou prostřednictvím kraje na základě rozpisu zpracovaného HZS 
Jihočeského kraje. Výše státní dotace v roce 2016 byla 2.233.000,- Kč a 240.000,-Kč pro 
obce zřizující a provozující jednotku PO kategorie JPO II. Mimo tuto finanční částku 
byly z rozpočtu Jihočeského kraje uvolněny částky 2.000.000,- Kč (neinvestiční dotace) 
a 4.000.000,- Kč (investiční dotace) pro obce, jejichž jednotky jsou zařazeny do 
 kategorií JPO II a JPO III. Tato finanční částka byla rozdělena na základě zpracovaného 
rozdělovníku HZS Jihočeského kraje a použita na zajištění akceschopnosti výše 
uvedených jednotek, a to zejména na nákup osobních ochranných prostředků, věcných 
prostředků PO, PHM, zajištění oprav mobilní požární techniky atd. Důležitá byla i 
možnost použít tento dotační titul na nákup prostředků požární ochrany na 
dovybavení jednotek SDH obcí předurčených v rámci plošného pokrytí na zásahy na 
dopravní nehody. Tato opakovaná investice podstatně zlepšila vybavení dobrovolných 
jednotek PO obcí v oblasti osobních ochranných pomůcek a věcných prostředků PO. 

V rámci investičních dotací na pořízení dopravního automobilu nebo na stavbu či 
rekonstrukci požární zbrojnice, na kterých se stát podílí 3/6, Jihočeský kraj 2/6 a obec 
1/6 z celkové ceny, bylo uspokojeno 37 žádostí o dotaci na pořízení DA v celkové výši 
16.303.000,- (celková hodnota pořizovaných vozů je 36.055.000,-) a 3 žádosti o dotaci 
na požární zbrojnici za 8.500.000,- (celková hodnota této investice je 18.668.500,-) 
s dobou realizace definovaných investičních akcí obcí v rámci roku 2016. Stejný dotační 
titul byl v roce 2016 hodnocen i pro dobu realizace v roce 2017 a bylo uspokojeno 37 
žádostí o dotaci na pořízení DA v celkové výši 16.626.000,- (celková hodnota 
pořizovaných aut je 36.829.500,-) a 7 žádosti o dotaci na požární zbrojnici za 
14.029.350,- (celková hodnota této investice je 33.040.600,-). 

V rámci 19. výzvy IROP „Technika pro Integrovaný záchranný systém“ bylo 
vydáno kladné stanovisko ke 12 žádostem obcí z území Jihočeského kraje na pořízení 
nové CAS. V rámci této výzvy se HZS Jihočeského kraje spolupodílel na tvorbě žádosti 
v rámci vlastních potřeb, kterou následně za celý HZS ČR podalo GŘ HZS ČR. V rámci 
36. výzvy IROP „Stanice integrovaného záchranného systému“ se oddělení IZS a služeb 
podílelo na tvorbě žádosti pro výstavbu nového víceúčelového objektu garáží na 
stanici v Českých Budějovicích a na tvorbě žádosti na rekonstrukci garáží stanice 
Strakonice. Obě žádosti byly ze strany HZS Jihočeského kraje podány v měsíci únoru 
2017. 

Ze státního dotačního programu „Reprodukce požární techniky jednotek SDH 
obcí“ byly zakoupeny 2 CAS, a to obcemi České Velenice a Bavorov, kterým HZS 
Jihočeského kraje při realizaci projektu pomáhal zejména s oblastí technické 
specifikace pořizovaných vozidel. 
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5.2 Operační a informační středisko kraje 

Činnost OPIS 

OPIS HZS Jihočeského kraje se v průběhu celého roku 2016 aktivně podílelo při 
nasazování a organizaci jednotek při mimořádných událostech na území Jihočeského 
kraje. 

K tomuto účelu oddělení OPIS využívá technologie modernizované v rámci 
Krajského standardizovaného projektu „Jednotná úroveň informačních systémů 
operačního řízení a modernizace technologií pro příjem tísňového volání základních 
složek integrovaného záchranného systému“. Dále využívá sjednocující technologickou 
platformu pro rozsáhlou výměnu dat mezi základními složkami integrovaného 
záchranného systému (IZS) s názvem „Národní informační systém integrovaného 
záchranného systému“. 

Využívané technologie přinesly zrychlení přenosu informací o mimořádné 
události mezi základními slokami IZS a snížení následků mimořádných událostí 
v případě společného zásahu. 

V průběhu roku 2016 pokračovalo doplňování a validace dat v databázi HZS 
Jihočeského kraje. Dále byly tvořeny a upravovány automatické akce pro vyhlašování 
poplachu a svolávání předem určených skupin osob. Tato činnost probíhala ve 
spolupráci s ostatními odděleními HZS Jihočeského kraje. 

OPIS HZS Jihočeského kraje dále prověřoval a doplňoval kontaktní údaje na členy 
jednotek SDH obcí a na starosty obcí. Tato činnost probíhala ve spolupráci s ostatními 
odděleními HZS Jihočeského kraje. Členové jednotek SDH obcí jsou kontaktováni 
především při vyhlášení poplachu, a to automaticky formou SMS nebo systémem 
AMDS. 

Oddělení OPIS aktivně provádí statistické sledování událostí, jejímž výstupem 
jsou statistické souhrny a statistická ročenka. 

Telefonické centrum tísňového volání 112 – současný stav 

Telefonické centrum tísňového volání (TCTV) v roce 2016 již 
využívalo vzájemnou zastupitelnost mezi funkcemi operační technik 
a operační technik TCTV 112. V souvislosti s doplňováním odborné 
způsobilosti (kurzy odborné způsobilosti, vstupní kurzy příslušníků, 
jazykové kurzy apod.) vznikaly problémy v obsazení jednotlivých 

směn a v zabezpečení služby. 
Tyto problémy byly řešeny 
doplňováním služby z příslušníků 
ostatních směn a z příslušníků 
s denním režimem služby. 
Činnost TCTV 112 byla 
zabezpečena a stálá 
zalogovanost v systému TCTV 112 
nikdy neklesla pod 2 operátory 
po celý rok.  
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Počet tísňových volání směřujících v roce 2016 do systému TCTV 112 v Českých 
Budějovicích na telefonní čísla 112 a 150 činil cca 160.000. Stálým problémem TCTV 112 je 
vysoký počet zlomyslných volání na linku 112, což je zapříčiněno též možností vstupu 
volání do systému z neadresných telefonních čísel a chybami volajících při využívání 
služeb GSM telefonů. 

Pult centrální ochrany – současný stav 

V roce 2016 bylo do systému PCO připojeno 316 objektů. Tyto objekty 
nevykazovaly zvýšený počet poruch. HZS Jihočeského kraje je, dle nastavených 
pravidel, provozovatelem informován v okamžiku hlášení stavu „požár“. Toto opatření 
zásadním způsobem zkvalitnil práci a omezil počet nežádoucích výjezdů jednotek PO. 

Provozovatel PCO standardně odbavuje všechny události svým dohledovým 
centrem s vlastními operátory. Na OPIS jsou předávány informace o událostech 
vzniklých reakcí na požární poplach pomocí datových vět, stejně jako ze systému 
TCTV 112. 

Komunikační systémy 

Pro radiovou komunikaci jednotek HZS Jihočeského kraje ve všech úrovních je 
využívána digitální radiová síť PEGAS. Infrastruktura této sítě je v majetku Ministerstva 
vnitra a servis zajišťuje Národní agentura pro komunikační a informační technologie, s. 
p. (Nakit), která úzce spolupracuje s firmou Pramacom. Přijímání oprav a programování 
terminálů pro HZS Jihočeského kraje zajišťuje pracoviště OIKT Policie ČR Jihočeského 
kraje.   

Pro záložní radiovou 
komunikaci slouží analogová radiová 
síť (ARS). Ta slouží rovněž pro 
radiovou komunikaci jednotek HZS 
Jihočeského kraje a jednotek SDH 
obcí. V roce 2016 započala 
modernizace ARS výstavbou nového 
převaděče na kótě Vítkův kámen pro 
posílení radiového signálu pro oblast 
Lipenska. Vybudováním radiového 
vykrývače na Javorníku pro výškově 
členitý prachatický okres a 
modernizací převaděče na Libíně byl posílen rovněž okres Prachatice. V letošním roce 
plánujeme vystavět minimálně dva další převaděče. Jeden na Javorové skále v okrese 
Tábor a jeden na kótě Kleť v okrese Český Krumlov. Pro provoz radiostanic analogové 
radiové sítě jsou využívány kmitočty v pásmu 146 - 174Mhz3.  

Pro provoz mobilních komunikací je nadále pro HZS ČR využíván mobilní operátor 
Vodafone. Stávající smlouva je platná do poloviny roku 2017. 

Na základě podnětů KÚ Jihočeského kraje v rámci organizovaných setkání 
s veliteli JSDHO kategorií JPO II a JPO III byl realizován projekt s cílem zlepšit 
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komunikaci při zásahu JSDHO kategorie JPO II a JPO III především s OPIS HZS 
Jihočeského kraje. Projekt finančně podpořila firma ČEZ, a. s., prostřednictvím svého 
nadačního fondu. 

Vybavení jednotek bylo realizováno ve dvou etapách, počty viz tabulka č. 4. První 
etapa předání proběhla 8. března 2016, realizace druhé je v roce 2017. 

Tabulka č. 4: Přehled spojových prostředků pro JSDHO kategorie JPO II a JPO III z programu v roce 
2016 

Řešeno: Digitální 
vozidlové 
terminály -  
zapůjčené 
HZS JčK 

Digitální 
vozidlové 
terminály - 
nakupované 

Analogové 
vozidlové 
radiostanice - 
nakupované 

Analogové 
ruční 
radiostanice - 
nakupované 

Navigace - 
nakupované 

1. kolo nákupu 33 36 42 111 45 

2. kolo nákupu 0 28 40 138 63 

Celkem 33 64 82 249 108 

Informační systémy  

V roce 2016 byl zrealizován projekt centrálního tiskového řešení, kdy byly 
zakoupeny čtyři „chodbové“ tiskárny, které nahradily velké množství rozmanitých 
tiskáren na jednotlivých pracovištích. Zabezpečený tisk je zajištěn stávajícími 
přístupovými kartami. Smyslem tohoto řešení je především úspora spotřebního 
materiálu spočívající v nižších nákladech na tisk u větších tiskáren, což se v praxi 
potvrdilo. V letošním roce bude tento projekt pokračovat zakoupením ještě dvou 
tiskáren stejného typu.  

Druhým významným projektem, který byl realizován v loňském roce, je 
technologie dohledu nad IP sítí HZS Jihočeského kraje. IP síť, jako důležitá 
komponenta infrastruktury nezbytné pro činnost HZS Jihočeského kraje, nebyla do té 
doby vybavena efektivními nástroji, jak čelit jejímu případnému zneužití. Z tohoto 
důvodu bylo v rámci projektu pořízeno několik vzájemně propojených technologií, 
které umožní nápravu tohoto stavu. V letošním roce bude tento projekt pokračovat 
druhou etapou tak, aby HZS Jihočeského kraje splňoval kritéria pro provoz své 
infrastruktury vymezené zákonem č. 181/2014Sb., o kybernetické bezpečnosti. 

V oblasti počítačových technologií je využíváno virtualizované serverové 
prostředí včetně technologie pro zálohování dat HZS Jihočeského kraje. Jeden záložní 
NOD virtualizační platformy pro backup systému a online zálohy dat HZS Jihočeského 
kraje je umístěn v technologické místnosti Krajského ředitelství policie Jihočeského 
kraje na Lannově třídě v Českých Budějovicích a je propojen optickým kabelem 
s virtuálním prostředím HZS Jihočeského kraje. Tato topologie brání výpadkům 
informačních technologií HZS Jihočeského kraje a případné ztrátě dat, způsobené 
vnějšími nebo havarijním stavem, na adrese Krajského ředitelství HZS Jihočeského 
kraje. V letošním roce bude obměněn jeden NOD této virtualizační platformy. 
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5.3 Jednotky požární ochrany 

Stanice a jednotky HZS Jihočeského kraje  

Na území Jihočeského kraje je zřízeno 20 požárních stanic HZS Jihočeského kraje, 
tj. 20 jednotek požární ochrany kategorie I (JPO I), podrobný přehled, viz tabulka č. 5. 

Tabulka č. 5: Přehled jednotek požární ochrany kategorie JPO I 

Požární stanice: Typ požární stanice: Předurčenost požární 
stanice: 

1. České Budějovice C 3 B,F-O 

2. Suché Vrbné P 1 C-Z 

3. Týn nad Vltavou P 2 C-Z 

4. Trhové Sviny P 1 C-Z 

5. Český Krumlov C 1 B,E-S 

6. Kaplice P 1 B-Z 

7. Frymburk P 1 C-Z 

8. Křemže P 0 C-Z 

9. Jindřichův Hradec C 1 B,E-S 

10. Třeboň P 1 C-Z 

11. Dačice P 1 C-Z 

12. Písek C 1 B-S 

13. Milevsko P 1 C-Z 

14. Prachatice C 1 B-S 

15. Vimperk P 1 C-Z 

16. Strakonice C 1 B,E-S 

17. Vodňany P 1 C-Z 

18. Blatná P 1 C-Z 

19. Tábor C 1 B,E-S 

20. Soběslav P 1 B-Z 

Jednotky SDH obcí, podnikové a ostatní jednotky PO v kraji 

Na území Jihočeského kraje je plánováno 9 jednotek požární ochrany kategorie II 
(JPO II) se 108 členy a dále 101 jednotek požární ochrany kategorie III (JPO III) s 1.344 
členy. Jednotky požární ochrany kategorie II. a III. jsou jednotky sborů dobrovolných 
hasičů obcí, předurčených pro výjezd mimo katastrální území obce, která je zřídila.  

V režimu jednotky kategorie JPO II v současné době pracují JSDHO Suchdol 
nad Lužnicí a JSDHO České Velenice. Přehled plánovaných jednotek daných kategorií 
včetně početních stavů je uveden v tabulce č. 6 v souladu s nařízením Jihočeského 
kraje č. 3/2015, kterým bylo novelizováno nařízení Jihočeského kraječ.6/2014, kterým se 
stanoví podmínky k zabezpečení plošného pokrytí území kraje jednotkami požární 
ochrany s určením jednotek kategorie JPO V pro úkoly ochrany obyvatelstva. Toto 
nařízení bylo v roce 2015 ze strany HZS Jihočeského kraje přepracováno a právě pod 
výše uvedeným číslem vydáno.   
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Tabulka č. 6: Přehled jednotek požární ochrany na území Jihočeského kraje 

Území okresu 
Jihočeského 

kraje 

JPO 
I 

JPO II JPO III 
JPO 
IV 

JPO 
V 

JPO 
VI JPO II/1 JPO II/2 JPO III/1 JPO III/2 

České 
Budějovice 

4 2 0 17 0 3 167 1 

Český Krumlov 4 2 0 15 0 1 22 0 

Jindřichův 
Hradec 

3 2 0 13 4 0 111 4 

Písek 2 2 0 11 1 0 118 2 

Prachatice 2 1 0 14 1 0 91 1 

Strakonice 3 0 0 13 2 2 125 1 

Tábor 2 0 0 7 3  98 1 

Celkem 
jednotek v dané 
kategorii 

20 
9 0 90 11 

6 732 10 
9 101 

Početní stavy 
jednotek v dané 
kategorii 

 
506 

108 1344 
 
- 

6588 
 

 
- 

Technická, odborná, metodická a organizační pomoc jednotkám PO 

Odborná příprava jednotek HZS Jihočeského kraje proběhla v souladu s Plánem 
odborné přípravy na rok 2016 a cíle byly splněny. Odborná příprava velitelů a strojníků 
jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí je organizována v rámci jednotlivých 
územních odborů na jednotlivých stanicích. Počty proškolených velitelů a strojníků 
v jednotlivých kategoriích JPO jsou uvedeny v tabulkách č. 7 a č. 8.  

V roce 2016 bylo v rámci Jihočeského kraje nabídnuto a využito absolvování 
školení velitelů a strojníků dobrovolných hasičů elektronicky v připravené webové 
aplikaci v rámci HZS ČR.  

 
 Tabulka č. 7: Počty proškolených velitelů a strojníků na území Jihočeského kraje (JSDHO II/III) 

V roce 2016 odbornou přípravu absolvovali JSDHO II/III 

HZS kraje – 
územní 
odbor 

Velitel jednotky Velitel družstva Strojník 

Základní 
odborná 
příprava 

Cyklická 
odborná 
příprava 

Základní 
odborná 
příprava 

Cyklická 
odborná 
příprava 

Základní 
odborná 
příprava 

Cyklická 
odborná 
příprava 

České 
Budějovice 

0 1 9 4 14 3 

Český 
Krumlov 

0 9 2 23 1 44 

J. Hradec 3 15 4 50 5 20 

Písek 
0 13 0 24 19 7 
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Prachatice 
1 5 4 6 7 3 

Strakonice 
1 12 4 18 6 0 

Tábor 
0 5 2 17 10 7 

 
 Tabulka č. 8: Počty proškolených velitelů a strojníků na území Jihočeského kraje (JSDHO V) 

V roce 2016 odbornou přípravu absolvovali JSDHO V 

HZS kraje – 
územní odbor 

Velitel jednotky Velitel družstva Strojník 

Základní 
odborná 
příprava 

Cyklická 
odborná 

příprava 1) 

Základní 
odborná 
příprava 

Cyklická 
odborná 

příprava 2) 

Základní 
odborná 
příprava 

Cyklická 
odborná 

příprava 3) 

České 
Budějovice 

5 8 34 6 38 17 

Český Krumlov 0 9 2 13 23 10 

Jindřichův 
Hradec 

4 22 13 18 27 5 

Písek 12 12 3 2 56 6 

Prachatice 10 10 13 0 23 12 

Strakonice 15 20 13 9 32 3 

Tábor 1 24 0 2 23 17 

1) Počet velitelů jednotek SDH obcí, kteří absolvovali po pěti letech od vydání osvědčení kurz V-40 zakončený 
ověřením odborné způsobilosti a prodloužením platnosti osvědčení o odborné způsobilosti. 

2) Počet velitelů družstev, kteří absolvovali po pěti letech od vydání osvědčení kurz V-40 zakončený ověřením 
odborné způsobilosti a prodloužením platnosti osvědčení o odborné způsobilosti.  

3) Počet strojníků, kteří absolvovali po pěti letech od vydání osvědčení kurz S-16 a S8 zakončený ověřením odborné 
způsobilosti a prodloužením platnosti osvědčení o odborné způsobilosti. 

 

Členové JSDHO se dále mohli v roce 2016 zúčastnit a dále vzdělávat ve 
specializačních kurzech, které pro ně HZS Jihočeského kraje na jednotlivých územních 
odborech pořádal. Jedná se o kurzy: nositel dýchací techniky, základy zdravotnických 
znalostí pro členy SDH, obsluha motorových pil v jednotce PO, vyprošťování zraněných 
osob z havarovaných vozidel pro jednotky SDH a technik ochrany obyvatelstva. 
Množství účastníků kurzů v roce 2016 je uvedeno v tabulce č. 9. 

 
 
 
 
 
 
 



5. Úsek integrovaného záchranného systému a operačního řízení 
 

 

28 

 

Tabulka č. 9: Počty proškolených členů JSDHO ve specializačních kurzech 

Specializační kurzy v roce 2016 

HZS kraje-
územní odbor 

Nositel 
dýchací 
techniky 

Základy 
zdravotnických 

znalostí 

Obsluha 
motorových 

pil 

Vyprošťování 
zraněných osob 

Technik 
OO 

České 
Budějovice 

27 0 0 0 11 

Český 
Krumlov 

30 0 3 5 0 

Jindřichův 
Hradec 

23 37 8 19 0 

Písek 0 0 0 0 17 

Prachatice 0 0 0 0 0 

Strakonice 5 0 36 0 20 

Tábor 22 0 0 0 16 

 

Taktická a prověřovací cvičení jednotek 

Odbornou přípravu základních a ostatních složek IZS v rámci Jihočeského kraje 
organizoval HZS Jihočeského kraje jedenkrát ročně na jednotlivých územních odborech 
kraje. Byla zaměřena na problematiku současně platných právních předpisů v této 
oblasti a na vyhodnocení cvičení IZS uskutečněných na jednotlivých územních 
odborech Jihočeského kraje v letech 2015 a 2016.  

V průběhu roku 2016 se na území Jihočeského kraje, případně na hranicích 
s Krajem Vysočina, Středočeským krajem, Plzeňským krajem a Jihomoravským krajem, 
konala taktická a prověřovací cvičení v celkovém počtu 94 cvičení. Taktická a 
prověřovací cvičení byla organizována v souladu se zákonem 133/1985 Sb., o požární 
ochraně, ve znění pozdějších předpisů a zákonem č. 239/2000 Sb., o integrovaném 
záchranném systému, ve znění pozdějších předpisů. Několik prověřovacích cvičení bylo 
provedeno se zaměřením na objekty, pro které byla zpracovaná dokumentace 
zdolávání požáru, nebo byly nově připojeny na systém elektrické požární signalizace. 
Cílem těchto cvičení bylo ověření platné dokumentace zdolávání požáru, znalost 
příjezdových cest k objektům, znalost zásahových cest a ověření dojezdových časů.  

Tabulka č. 10: Přehled taktických a prověřovacích cvičení HZS Jihočeského kraje dle jednotlivých 
územních odborů HZS Jihočeského kraje. 
 

ÚO HZS 
Jihočeského kraje ČB ČK JH PI PT ST TA 

Celkem za HZS 

Jihočeského kraje 

Taktická cvičení 
6 12 5 5 5 6 6 

 
45 

Prověřovací cvičení 
8 7 13 5 4 6 6 

 
49 
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Níže uvádíme vybraná cvičení složek IZS většího rozsahu organizovaná v souladu 
se zákonem č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému, ve znění pozdějších 
předpisů, v průběhu roku 2016: 

Požár v areálu Nemocnice Tábor, a. s., s následnou evakuací osob 
Prověřovací cvičení složek IZS, které se uskutečnilo 11. října 2016, bylo zaměřeno 

na likvidaci požáru na interním oddělení a záchranu a evakuaci osob z tohoto oddělení. 
Cílem cvičení bylo mimo jiné také prověřit evakuační plán a aktivaci trauma plánu 
nemocnice. Cíle cvičení bylo dosaženo.  

Únik amoniaku při doplňování venkovního zásobníku - Pivovar Protivín, a. s. 
Při taktickém cvičení v Pivovaru Protivín, a. s., které proběhlo 22. září 2016, byla 

prověřena činnost jednotek při vyhledávání osob a jejich evakuace, dále 
dekontaminace a zkrápění nebezpečné látky a dojezdové časy na místo události. 
V neposlední řadě zde probíhala spolupráce mezi jednotkami požární ochrany, 
zdravotnickou záchrannou službou a Policií České republiky. 

Zásah s únikem chloru 
V rámci taktického cvičení, 

které se uskutečnilo 26. června 2016, 
byla prověřena správnost postupů 
při zásahu s výskytem nebezpečné 
látky. Bylo provedeno vytýčení zón a 
prostorů u zásahu. Jednotka HZS 
Jihočeského kraje ze stanice Dačice 
si ověřila a prohloubila práci 
v ochranném protichemickém 
obleku a na dekontaminačním 
stanovišti. Vyzkoušela si záchranu 
osoby pomocí nosítek z nebezpečné 
zóny a její dekontaminaci.   

Souhrnné vyhodnocení připravenosti a akceschopnosti jednotek PO a dalších složek IZS: 
Zúčastněné jednotky PO a zúčastněné složky IZS prokázaly připravenost na 

zásahy spojené s likvidací následků mimořádných událostí zejména na taktické a 
operační úrovni. Ve všech případech taktických i prověřovacích cvičení bylo dosaženo 
stanovených cílů. Zjištěné nedostatky byly ve většině případů řešeny ihned po 
ukončení cvičení, zapracovány následně do vyhodnocení cvičení a v některých 
případech přijata opatření. I v tomto směru tedy splnila organizovaná cvičení svůj úkol, 
tj. upozornit na nedostatky při řešení zadaných úkolů.  

 

5.4 Speciální služby 

Z prostředků HZS Jihočeského kraje bylo v uplynulém roce zakoupeno jedno 
měřící zařízení pro kontrolu izolačních dýchacích přístrojů a přetlakových 
protichemických oděvů, včetně přestavby rozvodů vysokotlakého vzduchu. Jde o 
Honeywell PosiChek 3USB pro stanici Prachatice. 
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Příslušníci chemické a technické služby KŘ HZS Jihočeského kraje se zúčastnili 
připomínkování finální verze aktualizace metodických listů Bojového řádu N4 a L9 a 
připomínkovali novou databázi nebezpečných látek.  Podíleli se na hledání nových 
vhodnějších míst dekontaminace. 

 V průběhu roku pokračovala částečná obměna věcných prostředků lezeckých 
skupin a potápěčské skupiny HZS Jihočeského kraje. Pro příslušníky územních odborů 
Strakonice, Jindřichův Hradec a Český Krumlov byly zakoupeny nové zásahové přilby 
Dräger HPS 7000 jako náhrada za starší, kterým bude končit životnost. 

Dále je prováděna průběžná výměna ventilů kompozitních tlakových lahví za 
ventily s omezovačem průtoku ve zkušebně tlakových lahví na stanici v Českém 
Krumlově. 

Do kombinovaného hasícího automobilu opěrného bodu byly zakoupeny 3 tuny 
hasicího prášku ABC.  

Do celého Jihočeského kraje bylo zakoupeno 80 ochranných masek Dräger FPS 
7000 s venkovním kandahárem. 

Strojní služba plnila úkoly dané ročním časovým plánem údržby, zajišťovala 
standardní opravy a údržbu mobilní požární techniky a ostatní techniky v opatrování 
strojní služby. Byla provedena kontrola a obměna dílů. 

V roce 2016 byla dále pořízena pro potřeby HZS Jihočeského kraje mobilní 
požární technika následujícího typu:  

 OA ŠKODA OCTAVIA  -  stanice Tábor (finanční prostředky HZS JčK), 

 OA ŠKODA OCTAVIA  -  stanice Prachatice (finanční prostředky HZS JčK), 

 OA ŠKODA OCTAVIA  -  stanice Písek (finanční prostředky HZS JčK), 

 OA ŠKODA OCTAVIA -  stanice České Budějovice (finanční prostředky HZS JčK), 

 OA ŠKODA FABIA - stanice České Budějovice (finanční prostředky Města České 
Budějovice), 

 OA ŠKODA FABIA - stanice Strakonice (finanční prostředky HZS Jihočeského 
kraje), 

 UA VW Caddy -  stanice České Budějovice (z prostředků Města České 
Budějovice), 

 CAS 20 S2T Tatra Terrno - stanice Jindřichův Hradec (z Fondu zábrany škod), 

 CAS 20 S2T Tatra Terrno - stanice Strakonice (z Fondu zábrany škod), 

 TA 2 L2Z Iveco- stanice Tábor (z Fondu zábrany škod), 

 Valníkový kontejner - stanice Tábor (finanční prostředky HZS JčK), 

 Valníkový kontejner - stanice Písek (finanční prostředky HZS JčK), 

 Valníkový kontejner - stanice Strakonice (finanční prostředky HZS JčK), 

 Valníkový kontejner - stanice Prachatice (finanční prostředky HZS JčK), 

 Nákladní přívěs valníkový- stanice Český Krumlov (finanční prostředky HZS 
JčK), 

 Nákladní přívěs valníkový- stanice Písek (finanční prostředky HZS JčK). 
 

Pořízením výše uvedené techniky pro HZS Jihočeského kraje v roce 2016 nejenže 
obměnil a zmodernizoval svoji mobilní požární techniku, ale zároveň ji doplnil o 
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techniku speciální či pomocnou, která dosud v kraji chyběla. Stávající využívaná mobilní 
požární technika podobných vlastností jako nově pořízená vozidla je připravena na 
předání obcím k využití pro jednotky sboru dobrovolných hasičů obcí. 

K obměně věcných prostředků požární ochrany pro zlepšení činnosti při 
zdolávání mimořádných událostí docházelo v průběhu celého roku. Mimo jiné došlo 
k obměně motorových pil a speciálního nářadí.  

 

5.5 Zásahová činnost jednotek PO 

Za období od 1. 1. 2016 do 31. 12. 2016 bylo na operační středisko Hasičského 
záchranného sboru Jihočeského kraje nahlášeno celkem 7 832 událostí. Přibližně 
každých 67 minut vznikla událost, kterou museli hasiči v Jihočeském kraji vyřešit. 
(Všechny počty událostí a zásahů jsou zde uváděny bez prověřovacích cvičení, 
taktických cvičení a bez technologických testů).  

Operátoři 112 v Jihočeském kraji za rok 2016 přijali celkem 160.180 hovorů. Počet 
volání na linku 150 byl za rok 2016 v Jihočeském kraji celkem 22.655. Celkem bylo přijato 
182.835 hovorů. Z tohoto počtu bylo založeno 17.275 datových vět, a to 5.791 pro HZS, 
5.297 pro PČR a 6.187 pro ZZS. 

Nejčastějším typem událostí jsou technické havárie. V roce 2016 došlo k mírnému 
poklesu těchto událostí 
oproti roku 2015 z počtu 
4.821 na 4.670.  

Počet dopravních 
nehod s účastí jednotek 
HZS Jihočeského kraje 
bylo za rok 2016 
zaznamenáno 1.498. 
V tomto případě 
můžeme hovořit také o 
nárůstu oproti roku 
2015, kdy bylo těchto 
událostí zaznamenáno 
1.371.  

V roce 2016 došlo na území Jihočeského kraje k výraznému snížení počtu požárů 
vzhledem k roku 2015. Celkový počet požárů v roce 2015 byl 1.351. V roce 2016 je tento 
počet 896. Důvodem vyššího počtu požárů v roce 2015 byla značná sucha v letních 
měsících. Požáry způsobily v roce 2016 hmotnou škodu ve výši 195.836.300 Kč.  

Při svých zásazích se hasiči setkali se 145 usmrcenými a 1.364 zraněnými osobami, 
které museli v mnoha případech vyprošťovat, nebo poskytovat zraněným 
předlékařskou první pomoc.  

Při všech zásazích jednotek požární ochrany bylo bezprostředně zachráněno 1.119 
osob a 2.017 osob bylo evakuováno.  
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Tabulka č. 11: Celkový přehled událostí v Jihočeském kraji v roce 2016, srovnání s rokem 2015 

  2016 2015 2015/2016  

Typ události počet tj. v % 
uchráněno 

(tis. Kč) 
počet 

tj. v 
% 

uchráněno 
(tis. Kč) 

Rozdíl v % 
(Počet) 

Požár (P) – Celkem 896 11,44   1 351 16,2   -33,68 

Požár 848 10,83 271 336,5 1 301 15,6 274 850,6 -34,82 

Požár bez účasti JPO 48 0,61 150 50 0,6 4 675 -4 

Dopravní nehoda (DN) – Celkem 1 498 19,13   1 371 16,4   9,26 

Dopravní nehoda silniční 1 427 18,22 0 1 320 15,8 0 8,11 

Dopravní nehoda silniční 
hromadná 

5 0,06 0 2 0,02 0 150 

Dopravní nehoda železniční (vč. 
metra) 

53 0,68 0 43 0,51 0 23,26 

Dopravní nehoda letecká 3 0,04 0 0 0 0   

Dopravní nehoda - ostatní 10 0,13 0 6 0,07 100 66,67 

Únik nebezpečné chemické 
látky (UNL) – Celkem 

322 4,07   324 3,87   -1,54 

Únik plynu/aerosolu 9 0,11 0 17 0,2 0 -47,06 

Únik kapaliny (mimo ropných 
produktů) 

21 0,27 0 15 0,18 0 40 

Únik ropných produktů 288 3,68 0 287 3,43 0 0,35 

Únik pevné látky 1 0,01 0 1 0,01 0 0 

Únik nebezpečné chem. látky - 
ostatní  

3 0,04 0 4 0,05 0 -25 

jiné než chemické)               

Technická havárie (TH) – 
Celkem 

4 670 59,63   4 821 57,6   -3,13 

Technická havárie 0 0 0 0 0 0   

Technická pomoc 4 215 53,82 50 4 292 51,3 0 -1,79 

Technologická pomoc 24 0,31 0 60 0,72 0 -60 
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Ostatní pomoc 431 5,5 0 469 5,61 0 -8,1 

Ostatní mimořádné události 
(OMU) – Celkem 

              

Ostatní mimořádné události 
(epidemie,  

0 0 0 0 0 0   

nákazy a jiné)               

Planý poplach (PP) – Celkem 446 5,69 0 498 5,95 0 -10,44 

Planý poplach 446 5,69 0 498 5,95 0 -10,44 

Celkem 7 832   271 536,5 8 365   279 625,6 -6,37 

 (Počty událostí a zásahů jsou uváděny bez prověřovacích cvičení, taktických cvičení a bez technologických 
testů. Vyjádřeny jsou pouze události zahrnuté do SSU). 

Nejvýznamnější zásahy, které v roce 2016 řešily jednotky HZS Jihočeského kraje, 
jsou uvedeny v příloze č. 2 – Statistická ročenka HZS Jihočeského kraje.  

 

5.6 Sportovní akce   

Požární sport  

HZS Jihočeského kraje pořádal 2. června 2016 již tradiční soutěž v požárním 
sportu s celorepublikovou účastí, a to již 10. ročník Memoriálu plk. JUDr. Josefa Blažka 
v disciplínách výstup do čtvrtého nadzemního podlaží cvičné věže a v běhu na 100 m 
s překážkami. Této soutěže se zúčastnili nejlepší závodníci v požárním sportu z celé 
České republiky.   

Dne 10. června 2016 proběhlo v Českém Krumlově Krajské kolo soutěže 
v požárním sportu HZS Jihočeského kraje. Soutěž probíhala způsobem klasickým 
pro požární sport ve 
čtyřech disciplínách. 
Ve výstupu na věž 
pomocí hákového 
žebříku a v běhu na 
100 metrů 
s překážkami byli 
hodnoceni jak 
jednotlivci, tak celá 
družstva, výsledky 
dalších dvou 
disciplín, štafety na 
4 x 100 metrů 
s překážkami a 
požárním útoku, 
jsou započítávány 
do celkového hodnocení družstev. Umístění družstev podle územních odborů: 1. J. 
Hradec, 2. Č. Budějovice, 3. Tábor, 4. Písek, 5. Strakonice, 6. Český Krumlov, 7. 
Prachatice.  
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Územní odbor Český Krumlov byl pořadatelem i další soutěže, a to Krajského kola 
soutěže v požárním sportu denních příslušníků a občanských zaměstnanců HZS 
Jihočeského kraje. Družstva územních odborů a úseků krajského ředitelství se utkala 
v požárním útoku dne 17. října 2016 v obci Kájov.  Vítězem se stalo družstvo z krajského 
ředitelství, a to úsek IZS. 

Ve dnech 25. – 28. srpna 2016 se v Brně konalo 45. Mistrovství České republiky 
v požárním sportu družstev HZS ČR a 63. mistrovství SH ČMS v požárním sportu, za 
účasti ČHJ a MHJ. Reprezentační družstvo HZS Jihočeského kraje na tomto mistrovství 
obsadilo celkové 11. místo.  

Ostatní sportovní soutěže  

     Ve středu 11. května se na stanici v Jindřichově Hradci uskutečnila krajská 
soutěž Hasičského záchranného sboru Jihočeského kraje v lezení na umělé stěně. 
Jihočeské klání uspořádal územní odbor Jihočeského kraje ve spolupráci s Hasičským 
sportovním klubem Jindřichův Hradec. Do soutěže jednotlivců se přihlásilo 27 hasičů. O 
vítězi, kterým se stal táborský Radek Kümmel, rozhodly celkem čtyři kola. Na druhém 
místě skončil domácí Martin Prox, třetí místo vybojoval Adam Drančák z územního 
odboru Strakonice. V družstvech pak zvítězilo družstvo ÚO Tábor II. 

V krásném prostředí sportovního areálu obce Chobot na Blatensku se v červnu 
2016 konal již tradiční turnaj HZS Jihočeského kraje v nohejbalu dvojic. Pořadatelem byl 
územní odbor Strakonice ve spolupráci s Hasičským sportovním klubem Strakonice a 
obcí Chobot. Celkem se do Chobotu sjelo 8 dvojic z celého kraje. Turnaj vyhráli Petr 
Sedláček z Českých Budějovic s Milanem Chuchelem z Trhových Svinů. Stříbrní byli 
Ladislav Široký a Martin Mareš (Soběslav) a třetí Karel Trantina a Zdeněk Javůrek 
(Písek). 

23. -25. května obhajoval jihočeský tým v konkurenci dvanácti mužstev bronzové 
medaile na Mistrovství HZS ČR v kopané. První den turnaje porazil Zlínský kraj 2:1, 
s Plzeňským prohrál na penalty po remíze 1:1 a Středočechy zdolal 2:1. Druhý den ve 
čtvrtfinále porazil stejným poměrem i Olomoucký kraj. Semifinále vyhrál nad 
Jihomoravany 2:0 a 
ve finále narazil na 
reprezentanty 
ústeckého kraje, se 
kterými sehrál 
nádhernou bitvu, ve 
které na turnaji 
poprvé prohrávali. 
Neproměněné šance 
se střídaly na obou 
stranách, nakonec 
rozhodla lepší fyzická 
kondice a fotbalovost 
na straně Jihočechů. 
Po vítězství 2:1 tak 
mohli zvednout nad 
hlavu pohár pro 
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vítěze a na krk si zavěsit zlaté medaile. Třetí skončili Jihomoravané, kteří porazili 
Zlínský kraj až na penalty.   

Ve dnech 6. a 7. září 2016 se konalo Mistrovství Polska hasičů- potápěčů v Bornem 
Sulinowo. Soutěže v individuální kategorii i v kategorii družstev se zúčastnili hasiči 
z Polska, Bulharska, Německa a České republiky, kterou mimo jiné zastupovalo i 
družstvo Jihočeského kraje ve složení Petr Sedláček, Milan Chuchel, Jakub Karvánek, 
všichni z ÚO České Budějovice, a Jan Jungwirth z ÚO Český Krumlov. Celou jihočeskou 
delegaci vedl plk. Ing. Jiří Chmel. Do individuální soutěže bylo přihlášeno celkem 72 
závodníků. Nejlepším z Jihočechů byl Jakub Karvánek, který obsadil 16. místo, dále se 
umístili Jan Jungwirth na 31. a Milan Chuchel na 38. místě. V kategorii družstev, kde 
bylo přihlášeno 24 týmů, obsadili 15. místo.  

V úterý 13. září se v areálu SKP na Jiráskově nábřeží v Českých Budějovicích konal 
již 6. ročník Sportovního dne integrovaného záchranného systému Jihočeského kraje. 
Cílem každoročního klání je mimopracovní setkání všech, kteří se v Jihočeském 
kraji běžně potkávají při řešení mimořádných událostí. Turnaje v malé kopané, florbalu, 
volejbalu a nohejbalu sehráli nejen hasiči, policisté, záchranáři, ale například i 
pracovníci Krajského úřadu Jihočeského kraje, vězeňské služby, celníci či strážníci 
Městské policie České Budějovice. Reprezentanti HZS Jihočeského kraje letos 
patřili mezi nejlepší. Týmy fotbalistů a florbalistů porazily všechny své soupeře a 
turnaje vyhrály. Volejbalisté a nohejbalisté vždy našli jednoho přemožitele a skončili 
shodně druzí. V celkovém součtu pak dvě první a dvě druhá místa znamenala pro HZS 
Jihočeského kraje historický úspěch. 

Dne 15. září 2016 se v Mladé Boleslavi uskutečnilo VIII. mistrovství HZS ČR ve 
vyprošťování zraněných osob z havarovaných vozidel. HZS Jihočeského kraje 
reprezentovali vítězové krajského kola, které se uskutečnilo 7. září 2016 v Českých 
Budějovicích, tým hasičů ze stanice Jindřichův Hradec. Celkové pořadí mistrovství: 1. 
HZS Moravskoslezského kraje, 2. HZS Jihomoravského kraje, 3. HZS Pardubického 
kraje. Reprezentační družstvo HZS Jihočeského kraje obsadilo 10. místo. 

V průběhu roku 2016 se zúčastnili i jihočeští hasiči Českého poháru v TFA. Po 
absolvování všech čtyř kol, která se konala postupně v Chlumu, Olomouci, Harrachově 
a Ostravě, se Jaroslav Poukar (ÚO Jindřichův Hradec) umístil na celkovém 5. místě, 
Lukáš Houdek (ÚO Tábor) na 9. místě a Michal Brousil (ÚO Písek) na 10. místě 
v kategorii A, Petr Pecka (ÚO Prachatice) na celkovém 2. místě v kategorii C. 

Pro příslušníky a občanské zaměstnance HZS Jihočeského kraje byl v úterý 20. 
září 2016 uspořádán turnaj v beachvolejbalu dvojic.  Do turnaje se přihlásilo 18 dvojic, 
které nejprve sehrály zápasy ve třech skupinách systémem "každý s každým". Do 
finálového pavouka pak postoupily vždy týmy na prvních dvou místech a dva nejlepší z 
míst třetích. Po čtvrtfinálových vyřazovacích bojích se v jednom semifinále potkali 
českokrumlovští Jiří Struháček a Michal Škampa a českobudějovičtí David Hájek a 
Miroslav Klimeš. V druhém semifinále se o postup do boje o zlato utkali David Kubiš a 
Vladimír Picek z územního odboru Písek a Milan Hořava a Vendula Matějů z krajského 
ředitelství. V napínavých bojích plných zvratů nakonec o zlato bojovali David Hájek a 
Miroslav Klimeš s Milanem Hořavou a Vendulou Matějů. Vítězi celého turnaje se po 
dvousetovém vítězství stali David Hájek a Miroslav Klimeš. Bronzovou třetí příčku 
obsadili Jiří Struháček a Michal Škampa. 
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Jihočeští profesionální hasiči po čtyřech letech obhájili na Mistrovství HZS ČR ve 
stolním tenisu první místo v tříčlenných družstvech. Turnaje, který se ve dnech 29. – 30. 
září 2016 ve sportovní hale TJ Ostrava, se zúčastnilo celkem 9 družstev z celé České 
republiky a jedno družstvo slovenské reprezentace. Jihočeský tým ve složení Luboš 
Broulim (ÚO Písek), Josef Jungvirt a František Hrach (oba ÚO Strakonice) obsadil 
celkově vynikající 1. místo. 

Hasičský záchranný sbor Libereckého kraje zorganizoval ve dnech 8. a 9. 
listopadu 2016 Přebor HZS ČR ve volejbalu. O titul bojovalo ve sportovní hale Technické 
univerzity Liberec 14 týmů z celé České republiky. Na první den byly naplánovány 
zápasy v základních skupinách. Jihočeši ve své skupině ztratili jediný set a celkové první 
místo ve skupině pro ně znamenalo výhodnou postupovou pozici do vyřazovacích 
bojů. Ty začaly druhý den již v 8 hodin ráno a jihočeský tým nejprve vyřadil družstvo 
HZS Středočeského kraje, v semifinále pak domácí liberecký tým, a to vždy v poměru 
setů 2:0. Ve finále se pak zopakoval zápas ze základní skupiny. Jihočeši totiž nastoupili 
proti družstvu HZS Plzeňského kraje. Finále však bylo jednoznačnou jihočeskou 
záležitostí. Jihočeští hasiči jednoznačně zvítězili ve dvou setech a z Liberce si - stejně 
jako vloni z Prahy - odvezli zlaté medaile. 

Na konci listopadu - konkrétně 22. - se konal přebor HZS Jihočeského kraje v 
sálové kopané. Přebor proběhnul ve Víceúčelové hale města Vodňany. Celý turnaj 
vyhrálo a přeborníkem pro rok 2016 se stalo družstvo územního odboru Písek, na 
druhém místě skončil tým územního odboru Jindřichův Hradec, třetí byli hasiči 
územního odboru Tábor. Nepopulární "bramborovou" medaili vybojovalo domácí 
strakonické družstvo. Nejlepším střelcem celého klání byl písecký Libor Nikodém. 

Přebor HZS Jihočeského kraje ve stolním tenisu strakonický územní odbor 
uspořádal 8. prosince v Sokolovně ve Strakonicích. 15. ročníku jihočeského přeboru se 
zúčastnilo celkem 22 sportovců z pěti jihočeských územních odborů. Nejprve proběhla 
soutěž tříčlenných družstev, ve které zvítězilo domácí družstvo HSK Strakonice ve 
složení Josef Jungvirt, František Hrach a Luboš Pýcha. Druhé místo obsadil tým 
územního odboru Český Krumlov A, třetí byli hasiči ze stanice Blatná.  
V soutěži dvouher jednotlivců zvítězil a obhájil prvenství z loňského roku Josef Jungvirt 
(ÚO Strakonice), další pořadí: František Hrach (ÚO Strakonice), Libor Šmahlík (ÚO 
Tábor), Martin Dobrovodský, Jiří Bartuška, Karel Charvát (všichni ÚO Český Krumlov), 
Josef Navrátil (ÚO Strakonice). 

14. ročník nohejbalového turnaje dvojic HZS Jihočeského kraje se konal 12. 
prosince 2016. V hale českobudějovické Lokomotivy v Suchém Vrbném se letos utkalo 
12 týmů jihočeských hasičů. Ze dvou skupin, kde hrál každý s každým, postoupilo do 
závěrečných vyřazovacích bojů 8 týmů. Z tohoto klání se nakonec dostal do finále tým 
z územního odboru Písek ve složení Karel Trantina a David Kubiš a tým územního 
odboru České Budějovice hrající ve složení Milan Chuchel a Petr Sedláček. 
Finálový duel byl vyvrcholením celého turnaje. Oba soupeři předvedli velmi dobré 
výkony. Šťastnější byl nakonec tým Českých Budějovic, který obhájce loňského 
vítězství porazil 2:0 na sety a pohár tak po delší době zůstal opět doma. 
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6.1 Personální údaje 

U Hasičského záchranného sboru Jihočeského kraje pracovalo k 31. prosinci 2016 
celkem 727 příslušníků a občanských zaměstnanců. Z tohoto počtu bylo 641 mužů a 86 
žen.  

 

 

 

Členění podle věku a pohlaví, vzdělání a pohlaví a podle délky trvaní pracovních a 
služebních poměrů je v následujících grafech.  
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6.2 Poskytování informací (dle zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu 
k informacím) 

V souladu se zákonem č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve 
znění pozdějších předpisů, jsou na webových stránkách organizace HZS Jihočeského kraje 
(www.hzsjck.cz) uveřejněny základní informace o HZS Jihočeského kraje, jeho 
organizační struktuře, kontaktech, úředních hodinách. Na těchto stránkách bude zároveň 
zveřejněna tato zpráva a jsou zde vyvěšeny Roční zprávy o stavu požární ochrany 
v Jihočeském kraji za roky předcházející. Totéž platí pro Statistické ročenky HZS 
Jihočeského kraje. Dále jsou zde zveřejňovány informace o událostech na území 
Jihočeského kraje, informace o nabídkových řízeních (nabídky nepotřebného majetku), 
výběrových řízeních na volná místa a informace o veřejných zakázkách. 

 
 

6.3 Činnosti ve vztahu k veřejnosti, činnost tiskového mluvčího, pořádání kulturních, 
vzdělávacích a sportovních akcí, další součinnostní akce 

Tisková mluvčí HZS Jihočeského kraje trvale spolupracuje se zástupci médií, 
aktivně a pravidelně jim poskytuje informace a současně zpracovává odpovědi na jejich 
dotazy. Zprostředkovává mediální vystoupení i pro ředitele HZS Jihočeského kraje, 
jeho náměstky, ředitele jednotlivých územních odborů a ostatní příslušníky určené pro 
styk s veřejností a vystupování v médiích. 

Vytváří, zpracovává a zveřejňuje foto a video dokumentaci k zásahům, 
mimořádným událostem, cvičením a akcím. Informace média dostávají prostřednictvím 
zasílaných e-mailů, sms zpráv či prostřednictvím webových stránek HZS Jihočeského 
kraje. 

Tisková mluvčí vydala v průběhu roku 385 tiskových zpráv a oznámení, proběhlo 
75 rozhlasových a 99 televizních vystoupení o zásahové činnosti či jiných aktivitách HZS 
Jihočeského kraje.  

Tisková mluvčí se aktivně podílí na pořádání sportovních, kulturních 
a společenských akcích organizace. Ve spolupráci s oddělením ochrany obyvatelstva a 
krizového řízení dále zajišťovala nákup a distribuci propagačních a informačních 
materiálů s tématikou ochrany obyvatelstva a požární ochrany. Zrealizovala zpracování 
návrhů, nákup, evidenci a výdej reklamních a propagačních předmětů HZS Jihočeského 
kraje. Tisková mluvčí vede také agendu mezistátních styků a evidenci zahraničních cest 
příslušníků HZS kraje a zajišťuje agendu o udělování ocenění v působnosti HZS kraje.  
Aktivně rozvíjí spolupráci s tiskovými mluvčími integrovaného záchranného systému 
Jihočeského kraje a dalšími mluvčími jihočeských organizací. 

Již v roce 2014 byla tisková mluvčí HZS Jihočeského kraje zařazena do pracovní 
skupiny MV - GŘ HZS ČR. Práce skupiny, která se podílí na tvorbě Koncepce ochrany 
obyvatelstva do roku 2020 s výhledem do roku 2030, pokračovala i v průběhu roku 
2016.   

I v roce 2016 tisková mluvčí HZS Jihočeského kraje pokračovala v členství v roce 
2011 zřízeného, profesního Klubu Public Relations vytvořeného Syndikátem jihočeských 
novinářů a jeho Press klubem. Členy klubu jsou tiskoví mluvčí společností 

http://www.hzsjck.cz/


6. Vnitřní úsek 
 

 

39 

 

zastoupených v integrovaném záchranném systému Jihočeského kraje a mluvčí a PR 
manažeři společností, které jsou významnými zaměstnavateli v Jihočeském kraji.  

 

6.4 Činnost ve vztahu k zahraničí, vysílání na zahraniční cesty, přijetí zahraničních 
návštěv, příhraniční spolupráce v euroregionech 

HZS Jihočeského kraje uskutečnil v roce 2016 celkem 5 zahraničních služebních 
cest a nepřijal žádnou zahraniční delegaci. Jako nejpřínosnější akce je hodnocena 
zahraniční cesta příslušníků HZS Jihočeského kraje na mezinárodní konferenci 
„Bezpečnost – evropské aspekty“ v Kyjevě, kde se jihočeští hasiči setkali s pracovníky 
univerzity a vyměnili zkušenosti při vzdělávání a výchově obyvatel na krizové a 
mimořádné situace. V rámci zahraniční služební cesty byla realizována odborná 
exkurze do zóny jaderné elektrárny Černobyl včetně města Pripjať a návštěva muzea 
jaderné elektrárny Černobyl v Kyjev. 

 

6.5 Činnost v oblasti psychologické služby v roce 2014 

Obsahová náplň psychologického pracoviště vychází z „Koncepce psychologické 
služby HZS ČR“ ze dne 12. 4. 2002, aktualizované v roce 2010 (MV-59021-1/PO-IZS-2010), 
ve které byly stanoveny základní pilíře psychologické služby. 

Jedná se o pilíře psychodiagnostiky, psychoterapie a intervence při zásazích 
složek IZS, při kterých je lidem zasaženým mimořádnou událostí poskytována 
hasičským psychologem a jedním nebo i více členy týmu posttraumatické péče první 
psychická pomoc.  

Psychodiagnostický pilíř   

Jazykem paragrafů a metodik se tato oblast nazývá „Zabezpečování podkladů 
pro personální práci a výkon služby“. Tato práce spočívá v ověřování tzv. „osobnostní 
způsobilosti“ nových uchazečů o službu u HZS ČR. Jedná se o celodenní psychologické 
vyšetření všech kandidátů hlásících se do služebního poměru u HZS ČR, při kterém 
vyplňují řadu výkonnostních testů sledujících jejich poznávací schopnosti (např. 
postřeh, pozornost nebo rozhodovací procesy). Dále uchazeči jsou podrobeni 
zkoumání svých osobnostních a charakterových vlastností. Na závěr absolvují rozhovor 
s hasičským psychologem, ve kterém si potvrdí nebo vyvrátí výsledky jejich 
psychologického testování a učiní tzv. „diagnostický závěr“, zda je či není kandidát 
osobnostně způsobilý pro vstup do služebního poměru u HZS ČR. 

Existují však ještě 2 další oblasti u již zaměstnaných příslušníků HZS Jihočeského 
kraje, ve kterých je psycholog žádán o doplňkový diagnostický závěr:  

 Dopravně psychologické posouzení, zda je hasič osobnostně způsobilý k řízení 
hasičského vozidla pod majákem. 

 Odborné posouzení manažerských předpokladů u uchazečů na manažerské / 
velitelské pozice, při kterém píše hasičský psycholog na každého kandidáta 
krátký psychologický posudek. 
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Tabulka č. 12: Psychodiagnostická činnost (podle typů vyšetření) 

Typ vyšetření 
Celkem 

(vyšetření) 
Splnilo 
(závěrů) 

Nesplnilo  
(závěrů) 

Výběr uchazečů do služebního poměru HZS ČR 
podle § 15 zákona č. 361/2003 Sb 

65 58 7 

Doplňkové dopravně psychologické vyšetření 
podle § 19 zákona č. 361/2003 Sb. a vyhláška č. 247/2001 Sb. 

59 50 9 

Doplňkové posouzení manažerské způsobilosti 
podle 43. Pokynu gen. ředitele HZS ČR, o psychologické službě 

13 12 1 

Ostatní psychologická vyšetření 
Městská policie v Č. Budějovicích, ZZS PlK, Městský úřad Vodňany 

17 
závěr nevydán, pouze 

doporučení 

CELKEM 154  
(137 závěrů) 

120 17 

 

Proč někteří kandidáti odcházejí z vyšetření se dvěma psychologickými závěry - Pro 

pořádek je ještě nutné dodat, že kandidáti do služebního poměru, kteří jsou zároveň 

rovnou při vstupním vyšetření podrobeni i dopravně psychologickému posouzení na 

předpoklady pro jízdu pod majákem, se počítají dvakrát. Může se i stát, že jeden kandidát 

odejde z vyšetření s jedním kladným závěrem (vstup do služebního poměru) a s jedním 

negativním (dopravně psychologické vyšetření). V roce 2016 jsme tedy vyšetřili celkem 124 

lidí, provedli jsme 154 vyšetření a vydali jsme 137 psychologických závěrů. 

Spádové psychodiagnostické pracoviště - Psychologické pracoviště HZS Jihočeského kraje 

je spádovým psychodiagnostickým pracovištěm pro HZS Plzeňského kraje a HZS Kraje 

Vysočina. Proto sem jezdí na různá psychologická vyšetření kandidáti nebo hasiči i 

z těchto krajů. Z tohoto důvodu má toto pracoviště kromě tabulkového místa psychologa 

také místo asistenta, což v obou uvedených krajích není. Psychologové obou spádových 

krajů mohou kdykoli přijet si vyšetřit svého kandidáta nebo hasiče nebo tuto činnost 

delegovat na jihočeského psychologa. V roce 2016 byly psychology ze spádových krajů 

vyšetřeni 3 kandidáti. To znamená, že jihočeský hasičský psycholog celkem uzavřel 

celkem 151 psychologických vyšetření.  

Tabulka č. 13: Psychodiagnostická činnost (podle zadavatele vyšetření) 

Zadavatel psychologického vyšetření 
Celkem  

lidí (závěrů) 

Splnilo 
počet kladných 

závěrů 

Nesplnilo  
Počet záporných 

závěrů 

HZS Jihočeského kraje 48 (64) 55 9 

HZS Kraje Vysočina 25 (26) 23 3 

HZS Plzeňského kraje 25 (34) 30 4 

HZS Středočeského kraje 6 (10) 9 1 

HZS Karlovarského kraje 1 (1) 1 0 

MV-GŘ HZS České republiky 2 (2) 2 0 

Ostatní – Městská policie Č. 
Budějovice 

11 

závěr nevydán, pouze doporučení 
Ostatní – Městský úřad Vodňany 4 

Ostatní – ZZS Plzeňského kraje 2 
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Psychoterapeutický pilíř (intervence směrem dovnitř organizace) 

Tato část práce psychologického pracoviště spočívá v poskytování 
posttraumatické, poradenské nebo terapeutické péče o příslušníky a zaměstnance HZS 
Jihočeského kraje, a to včetně jejich rodinných blízkých. Jedná se o psychologickou 
podporu v organizačním řízení.  

Zpravidla jí poskytuje psycholog, ale svoji roli zde mají i členové týmu 
posttraumatické péče HZS Jihočeského kraje, kteří svým kolegyním a kolegům na jejich 
vyžádání poskytují tzv. „kolegiální psychickou pomoc“. Tato laická forma pomoci má 
v celém systému své nezastupitelné místo, protože často připravuje půdu terapeutické 
působení psychologa.  

Tabulka č. 14: Intervence v organizačním řízení 

Typ intervence 
Počet 

klientů 
Počet 

intervencí 

Individuální posttraumatická péče 
mimo zásahovou činnost 

4 4 

Poradenská a terapeutická péče 
příslušníci a občanští zaměstnanci HZS Jihočeského kraje, dobrovolní hasiči 

12 51 

Poradenská a terapeutická péče 
rodinní příslušníci kolegyní a kolegů působících u HZS Jihočeského kraje 

11 25 

Kolegiální psychická pomoc 
poskytovaná členy týmu posttraumatické péče HZS Jihočeského kraje 

27 36 

Skupinová posttraumatická péče 
defusing a krizový briefing dle metodiky Critical Incident Stress 
Managementu 

cca. 50 2 

Intervenční pilíř (poskytování první psychické pomoci mimo organizaci)  

Této části práce psychologického pracoviště se také říká „výjezdová činnost“ a je 
zaměřena na péči o osoby zasažené mimořádnou událostí. Jedná se tedy o 
psychologickou podporu v operačním řízení.  

V roce 2016 se podařilo udržet podobnou frekvenci výjezdu k zásahům složek IZS 
jako v předchozím roce. Psycholog s interventem (nebo několika interventy) z řad 
týmu posttraumatické péče HZS Jihočeského kraje byl povolán v roce 2016 k 11 
zásahům. Jezdíme tedy k pomáhat lidem zasaženým mimořádnou událostí přibližně 
jednou měsíčně.  

Tabulka č. 15: Intervence v operačním řízení 

Typ intervence 
Počet  
osob 

Počet 
intervencí 

První psychická pomoc 
poskytovaná psychologem a členem (popř. členy) týmu posttraumatické 
péče  

88 11 

První psychická pomoc 
poskytovaná bez účasti psychologa v rámci výjezdu hasičské jednotky 

33 7 
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Lektorská a přednášková činnost   

Přednášky pro hasiče vedené hasičským psychologem: 

 Bojový řád o psychosociální pomoci; školeno: 2x, délka školení: 1,5 hod. 

 Komunikace u dopravních nehod; školeno: 2x, délka školení: 1,5 hod. 

 Posílení psychické odolnosti; školeno 1x, délka školení: 1,5 hod. 

 První psychická pomoc - kazuistika z výjezdu; školeno 2x, délka školení: 1,5 
hod. 

 Představení psychologického pracoviště HZS Jihočeského kraje; školeno: 6x, 
délka školení 1,5 hod. 

 Psychologie pro strojníky; školeno 7x, délka školení 1,5 hod. 

 Výsledky analýzy protistresových opatření na OPIS HZS Jihočeského kraje; 
školeno: 4x, délka školení 1,5 hod. 

 Zvládání traumatu a posttraumatický rozvoj; školeno 1x, délka školení 1,5 hod. 

 Představení systému poskytování první psychické pomoci u HZS Jihočeského 
kraje (přednáška pro vedení HZS Jihočeského kraje); školeno 1x, délka školení 
0,5 hod. 

 První psychická pomoc I - aplikační workshop; školeno 1x, délka školení 7,5 
hod. 

 Odborná příprava členů týmu posttraumatické péče HZS Jihočeského kraje a 
intervenčního týmu ZZS Jihočeského kraje - Média a mimořádné události; 
školeno: 1x, délka školení: 7,5 hod. 

 Téma: Odborná příprava členů týmu posttraumatické péče HZS Jihočeského 
kraje - Poskytování první psychické pomoci dětem; školeno 1x, délka školení 15 
hod. 

 Systém řízení stresu při kritických událostech u HZS ČR; (školení pro kandidáty 
na členství v týmu posttraumatické péče u HZS ČR, školeno: 1x, délka školení 
40 hod. 

Konferenční příspěvky  

 Příspěvek na konferenci "Bezpečná společnost 2016", 23. - 24. 11. 2016, 
Vodňany, název příspěvku: " Podoby poskytování psychosociální pomoci, když 
se ozve živel země: specifika poskytování první psychické pomoci dětem“. 

 Výuka v předmětu "Logistické zabezpečení IZS" pro studenty Zdravotně 
sociální fakulty Jihočeské univerzity, Časová dotace: prezenční studium 1x 12 
hod., kombinované studium 1x 4 hod. 

 Případová studie z reálné mimořádné události z prostředí dětského tábora ze 
Zlínského kraje; přednáška pro vedoucí táborů, Časová dotace: 0,5 hod. 

 Případová studie z mimořádné události z prostředí dětského tábora z 
Jihočeského kraje, přednáška pro učitele základních škol, Časová dotace: 0,5 
hod. 

 Představení psychologického pracoviště HZS Jihočeského kraje; přednáška 
pro dobrovolníky z Komunitního intervenčního psychosociálního týmu 
Jihočeského kraje, časová dotace: 1,5 hod.  
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Publikační činnost 

 ADÁMEK, T. (2016). Podoby poskytování psychosociální pomoci, když se ozve 
živel země: specifika poskytování první psychické pomoci dětem. In Kavan, Š. 
(eds.) IV. mezinárodní kolokvium Bezpečná společnost 2016. Sborník 
příspěvků. České Budějovice: Vysoká škola evropských a regionálních studií, 
2016. s. 11 -21. ISBN 978-80-7556-012-4. 

 ADÁMEK, T. (2016). Nezůstávejte se svými problémy sami. Českobudějovický 
deník. České Budějovice: VLTAVA-LABE-PRESS, 15. 11. 2016, (str. 14). 

Prezentace činnosti psychologického pracoviště v médiích 

 "Nesmíme podcenit riziko možné traumatizace, zdůrazňuje psycholog", 
Českobudějovický deník, 15. 7. 2016 (str. 4). 

 "Psycholog má zásahový batoh a jezdí k tragickým nehodám, pomáhá ale i 
samotným hasičům", Český rozhlas České Budějovice, 14. 10. 2016 (reportáž v 
rámci dokumentárního cyklu "Co dělají"). 

Osvětová činnost: stáže studentů psychologie  

 Filozofická fakulta Univerzity Palackého Olomouc (1 studentka, délka stáže: 4 
dny). 

 Fakulta sociálních studií Masarykovy univerzity Brno 2 studentky, délka stáže 4 
dny. 

 Západočeská univerzita v Plzni, katedra psychologie (dcera hasiče, délka stáže 
1 den). 

Ostatní aktivity (psycholog) 

 Sociální analýza: Dokončení projektu návrhu protistresových opatření na 
KOPIS HZS Jihočeského kraje z roku 2015 (červenec 2016, odevzdání návrhu 
opatření zadavateli). 

 Účast v pracovní skupině zaměřené na interkulturní psychologii, která je 
složená z 5 hasičských psychologů. 

 Účast v přezkumné komisi na Psychologickém pracovišti MV - GŘ HZS ČR. 

 Účast ve výběrové komisi na Psychologickém pracovišti MV - GŘ HZS ČR při 
náborovém procesu nového občanského zaměstnance tohoto pracoviště. 

Ostatní aktivity (asistentka) 

 Linka důvěry České Budějovice (dlouhodobá práce na krizové lince). 

 evidence úrazů a vedení jejich dokumentace. 

 účast na provedení inventury majetku a závazků u HZS Jihočeského kraje v roli 
předsedy dílčí inventarizační komise. 
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Interní kontroly a interní audity vykonává pracoviště kontroly, pracoviště 
interního auditu a jednotlivé úseky Hasičského záchranného sboru Jihočeského kraje. V 
roce 2016 bylo vykonáno celkem 25 interních kontrol a 3 interní audity, 1 interní audit 
byl v roce 2016 započat a dokončen bude v roce 2017.  

Vnitřní kontroly byly zaměřeny na zdravotní způsobilost pro výkon služby na 
služebním místě; na zajištění nepřetržité akceschopnosti technologií OPIS HZS 
Jihočeského kraje a okamžité dostupnosti servisního zásahu; na inventarizaci 
vybraných položek majetku HZS Jihočeského kraje; na výkon služby v jednotkách PO;  
dále na činnosti související s předáním služby mezi jednotlivými směnami; na služby – 
strojní, chemická, technická; činnost pracovišť prevence, ochrany obyvatelstva a 
krizového řízení; na bezpečnostní politiku v oblasti ICT, komunikaci a komunikační 
prostředky a dodržování Vyhlášky o inventarizaci. 

Interní audity byly zaměřeny na zajišťování odborné přípravy příslušníků HZS 
Jihočeského kraje a nastavení odpisů dlouhodobého majetku u HZS Jihočeského kraje. 
Dále byl zpracován interní audit vnitřního kontrolního systému HZS Jihočeského kraje. 
V prosinci 2016 byl zahájen interní audit Ochrana osobních údajů v dokumentaci OPIS 
HZS Jihočeského kraje.  

 K odstranění zjištěných nedostatků byla přijata adresná a termínovaná opatření, 
v některých případech i formou vydání interního aktu řízení. Drobné nedostatky 
administrativního charakteru byly odstraněny v průběhu kontrol a interních auditů. 
V několika případech došlo k nedodržení povinností vyplývajících z platné legislativy, 
většina nalezených nedostatků se týkala především nedůsledného dodržování 
interních aktů řízení. Kontrolami a interními audity nebyly zjištěny nedostatky 
závažnějšího charakteru, většinou se jednalo o nedostatky formálního či 
administrativního charakteru.  

S výsledky vykonaných vnitřních kontrol a interních auditů byl prokazatelně 
seznámen ředitel Hasičského záchranného sboru Jihočeského kraje.  

Vnitřní kontrolní systém Hasičského záchranného sboru Jihočeského kraje je 
nastaven v souladu se zákonem č. 230/2001Sb., je přiměřený a dostatečně účinný 
pro zajištění hospodárného, efektivního a účelného výkonu veřejné správy. 

V průběhu roku 2016 proběhla u HZS Jihočeského kraje kontrola správnosti a 
úplnosti vedení záznamů o sociálním pojištění MV – odbor sociálního zabezpečení. 
Kontrola byla bez zjištěných nedostatků. 

Následně proběhlo 15 kontrol Ministerstva vnitra – odbor zdravotnického 
zabezpečení zaměřených na komunální hygienu a hygienu práce. Bylo zjištěno sedm 
nedostatků -  porušení právních předpisů bez následné škody. Nedostatky byly 
v průběhu roku 2016 odstraňovány. 
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8.1 Příjmy celkem 

Celkové příjmy za rok 2016 za všechny třídy činily 160 051 147,46 Kč. V průběhu 
roku nastaly změny mezi schváleným a upraveným rozpočtem např. u povinného 
pojistného došlo k nárůstu u všech rozpočtových položek, a to: RP 161100 byla celkově 
navýšena o 804.719 Kč, RP 161200 o 243.287 Kč, RP 161400 o 86.086,- Kč a RP 161700 o 
44.915,- Kč.  

Na ostatní příjmy z pronájmu majetku se přijala celková částka 188.347,01 Kč. U 
sankcí přijatých na předčíslí BÚ 3754- nebyl rozpočet plánován, ve skutečnosti byla 
přijata částka 312.000 Kč, sankce přijaté na BÚ 19- byly zaúčtované v celkové výši 
158.297,26 Kč. 

Příjmy z prodeje drobného dlouhodobého majetku činily za rok 2016 částku 
31.406,80 Kč, na ostatní příjmy z prodeje hmotného dlouhodobého majetku bylo 
přijato Kč 77.500,- Kč, v roce 2016 byl odprodán pozemek v Milevsku za celkovou 
částku 32.250,- Kč.  

V roce 2016 jsme neobdrželi příjmy z úroků žádné. 

 

  8.2 Výdaje celkem 

Upravený rozpočet R2  HZS 
Jihočeského kraje byl stanoven 
v roce 2016 ve výši 493.783.506,- 
Kč. V průběhu roku byl navýšen o 
mimorozpočtové prostředky ve 
výši 35.841.729,81 Kč včetně NNV. 

Mimorozpočtové zdroje 
včetně NNV byly čerpány 
následovně: 

 ostatní provozní výdaje 
(MRZ čerpáno Kč 
16.216.794,11 Kč), 

 investiční výdaje (MRZ 
čerpáno Kč 19.415.489,20 
Kč), 

 NIV vázané k programům (MRZ čerpáno 0 Kč), 

 mzdové a související výdaje ( NNV čerpáno Kč 209 446,50). 
 

Čerpání celkem bylo Kč 526.013.404,55 Kč. Nedočerpané prostředky byly ve výši 
3.611.831,26 Kč, z toho budou použity finanční prostředky ve výši 3.517.759,26 Kč jako 
nároky z nespotřebovaných výdajů v roce 2017, a to: 

 investiční výdaje v celkové výši 1.269.315,70 Kč, 

 NIV vázané k investičním programům v celkové výši 0 Kč, 

 ostatní provozní výdaje v celkové výši 2.248.443,56 Kč včetně SSHR, 
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 mzdové a související výdaje v celkové výši 0 Kč. 

 

8.3 Platy zaměstnanců a OPPP včetně pojistného a FKSP 

Platy zaměstnanců  
Na začátku roku 2016 byly HZS Jihočeského kraje přiděleny závazné limity a 

ukazatele pro rok 2016 ve výši  R1 limit občanských zaměstnanců 40 a finanční 
prostředky na platy (položky 5011) 13.152.618,00 Kč. Finanční prostředky byly rozděleny 
na jednotlivé RP na základě předpokladu čerpání v roce 2016.  

Během roku došlo k úpravám rozpočtu na základě rozpočtových opatření 
provedených GŘ HZS ČR.  K 31. 12. 2016 byl upravený rozpočet R2 ve výši 13.623.062,00 
Kč. Jednalo se o tyto úpravy: 

 23. 11. 2016 navýšení prostředků na platy o 109.605,00 Kč na základě 
rozpočtového opatření k A-hlavičce 1000001117 – navýšení mzdových a 
souvisejících výdajů na listopad a prosinec o 5% v souvislosti se zvýšením 
základních stupnic platových tarifů od 1. listopadu 2016 o 4 %. 

 23. 11. 2016  navýšení prostředků na platy o 360.839,00 Kč na základě 
rozpočtového opatření k A-hlavičce č. 1000001211 – přerozdělení finančních 
prostředků z nenabranosti v rámci HZS krajů. 

 

Početní stav daných R1 bylo 40 občanských zaměstnanců. Za období 1. 1. 2016 až 
31. 12. 2016 činil průměrný přepočtený stav občanských zaměstnanců 39,16. 
Nenaplněnost byla způsobena prodlevou v obsazení jednoho nového a dvou 
uvolněných pracovních míst z důvodu výběru vhodného kandidáta na obsazení těchto 
pracovních pozic a z důvodu dočasného snížení pracovního úvazku jednoho 
zaměstnance od 1. listopadu 2016. Nové pracovní místo vzniklo v souvislosti s rozvojem 
HZS ČR. 

V r. 2016 byl přijat 1 nový zaměstnanec do pracovního poměru v souvislosti 
s rozvojem HZS ČR. Finanční prostředky určené pro nového zaměstnance HZS 
Jihočeského kraje byly blokovány a byly uvolněny ve vazbě na období přijetí. Ve 
čtvrtém čtvrtletí byly nevyčerpané finanční prostředky uvolněny a do konce roku 2016 
vyčerpány. 

Stanovená výše průměrného platu občanských zaměstnanců R1 byla 27.401,00 
Kč. Navýšením mzdových prostředků došlo zde ke změně R2 na 28.381,00 Kč. Skutečně 
vyplacený průměrný plat občanského zaměstnance v r. 2016 byl 28.990,00 Kč, tj. ve 
výši 102,15 %. Průměrný plat byl překročen čerpáním úspory mzdových prostředků, 
která vznikla z  důvodu nenaplnění početních stavů v průběhu roku. 

Pracovní odměny a odměny k jubileu byly vyplaceny ve výši 1.746.627,00 Kč. 

Mzdové prostředky na platy zaměstnanců v pracovním poměru byly za období 
leden – prosinec 2016 vyčerpány na 100%. 
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 Tabulka č. 16: Přehled mzdových výdajů (občanští zaměstnanci) 

Platy příslušníků 

Generálním ředitelstvím HZS ČR byly HZS Jihočeského kraje přiděleny závazné 
limity a ukazatele na rok 2016  R1 – limit počtu příslušníků 691 a přidělené mzdové 
prostředky R1 (položky 5012) byly ve výši 292.731.046,00 Kč. Finanční prostředky byly 
na začátku roku rozděleny na jednotlivé RP na základě předpokladu čerpání v roce 
2016.  

Během roku došlo k úpravám rozpočtu na základě rozpočtových opatření 
provedených GŘ HZS ČR. K 31. 12. 2016 byl upravený rozpočet  R2 na platy příslušníků 
ve výši 298.913.352,00 Kč. Jednalo se o tyto úpravy: 

 12. 9. 2016 navýšení prostředků na platy příslušníků o 2.564.708,00 Kč na 
základě rozpočtového opatření k A-hlavičce č. 1000000932 – přerozdělení 
finančních prostředků z nenabranosti v rámci HZS krajů. 

 23. 11. 2016 navýšení prostředků na platy příslušníků o 2.439.425,00 Kč na 
základě RO k A-hlavičce 1000001117 – navýšení mzdových a souvisejících výdajů 
na listopad a prosinec o 5% v souvislosti se zvýšením základních stupnic 
platových tarifů od 1. listopadu 2016 o 4 %. 

 23. 11. 2016 navýšení prostředků na platy příslušníků o 1.178.173,00 Kč na 
základě rozpočtového opatření k A-hlavičce č. 1000001211 – přerozdělení 
finančních prostředků z nenabranosti v rámci HZS krajů. 

 

V únoru 2016 jsme požádali o „Provedení vnitřního rozpočtového opatření – 
zapojení nároků z nespotřebovaných neprofilujících výdajů z roku 2015“. Jedná se o 
částku 156.321,00 Kč. Tyto účelově určené mzdové prostředky (UV č. 55/2015 ze dne 28. 
ledna 2015), které byly označeny funkční oblastí 4100000.0880020 byly zcela 
vyčerpány. Čerpáním těchto finančních prostředků jsou překročeny mzdové 
prostředky přidělené na R2 právě o 156.321,00 Kč.                   

Početní stav příslušníků daných R1 byl 691. Průměrný přepočtený počet 
příslušníků HZS kraje v roce 2016 byl 678,55. Nenaplněnost byla způsobena prodlevou 
v obsazování nových a uvolněných pracovních míst z důvodu výběru vhodných 
kandidátů na obsazení těchto pracovních pozic. Přepočtený stav příslušníků v roce 
2016 byl také ovlivněn vyšším počtem nástupů na mateřskou dovolenou příslušnic HZS 
Jihočeského kraje. 

V roce 2016 bylo přijato 7 nových zaměstnanců do služebního poměru 
v souvislosti s rozvojem HZS ČR. Finanční prostředky určené pro tyto nové příslušníky 

Rok 2015 
občanští zaměstnanci  

R1 
úpravy 

během roku 
R2 skutečnost  

rozdíl mezi R2 
a skutečností  

 (+ 
překročeno  

 - 
nedočerpáno) 

početní stavy 40 0 40 39,16 -0,84 

prostředky na platy (v 
tis. Kč) 13 153 470 13 623 13 623,062 0,00 

průměrný plat (v Kč) 27 401 980 28 381 28 990 609 
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HZS Jihočeského kraje byly blokovány a postupně uvolňovány ve vazbě na období 
přijetí. Ve čtvrtém čtvrtletí byly nevyčerpané finanční prostředky uvolněny a do konce 
roku 2016 vyčerpány. 

Výše průměrného platu příslušníků stanovená R1 pro rok 2016 byl 35.303,00 Kč. 
Navýšením mzdových prostředků došlo zde ke změně R2 na konečných 36.048,00 Kč. 
Skutečně vyplacený průměrný plat za období 1-12/2016 byl ve výši 36.729,00 Kč, tj. 
101,89 %. Průměrný plat byl překročen čerpáním úspory mzdových prostředků, která 
vznikla z důvodu nenaplnění početních stavů v průběhu roku a z důvodu zapojení a 
vyčerpání  NNV z roku 2015. 

Pracovní odměny a odměny k jubileu byly vyplaceny ve výši 16 910 835,00 Kč. 

Mzdové prostředky na platy příslušníků byly za období leden – prosinec 2016 
vyčerpány na 100,05 %. Čerpání bylo překročeno z  důvodu zapojení a vyčerpání NNV 
z roku 2015 ve výši 156.321,00 Kč.  

Upravený rozpočet R2 navýšený o nároky z nespotřebovaných výdajů byl 
299 069 673,00 Kč a procento čerpání platů příslušníků s přihlédnutím k nárokům za 
období leden až prosinec 100 %. 

   Tabulka č. 17: Přehled mzdových výdajů (příslušníci) 

OPPP0 

RP 502140 – odměny za práce dle dohod - Stanovený rozpočet R1 - RP 502140 byl 
315.025,00 Kč. Z důvodu nižšího čerpání byly 20. září 2016 přidělené finanční prostředky 
sníženy RO GŘ HZS ČR A-hlavička 1000000982 o 164.000,00 Kč. K další úpravě došlo 
v listopadu, kdy byla vnitřním rozpočtovým opatřením částka 34.980,00 Kč převedena 
na peněžité dary příslušníkům. Konečný upravený rozpočet R2 byl 116.045,00 Kč.  

Finanční prostředky byly čerpány na 1 dohodu o pracovní činnosti (výdej obědů 
zaměstnancům HZS Jihočeského kraje a činností s tím spojených) a dále na 1 dohodu o 
provedení práce. Výše čerpání je včetně odvodu do státního rozpočtu, kdy tento 
odvod byl zůstatkem nedočerpané částky 5,00 Kč, což představuje rozdíl ze 
zúčtovaných platů oproti odhadu převodu výše odměny v prosinci 2016 před 
zúčtováním. Tyto prostředky byly beze zbytku vyčerpány. 

RP 502400 – odstupné - Přidělený rozpočet R1 187.000,00 Kč byl v září 2016 snížen 
na R2 ve výši 0 Kč. Odstupné nebylo v roce 2016 čerpáno. 

RP 502930 -  peněžité dary příslušníků - Stanovený rozpočet R1 2016 u rozpočtové 
položky 502930 byl ve výši 1.935.400,00 Kč. Dne 20. září 2016 byl rozpočtovým 

Rok 2015 
příslušníci 

R1 
úpravy  

během roku 
R2 Skutečnost 

rozdíl mezi R2 
a skutečností 
(+ překročeno 

- 
nedočerpáno) 

početní stavy 691 0 691 678,55 -12,45 

prostředky na platy (v 
tis. Kč) 292 731 6 182 298 913 

299 
069,673 156,32 

průměrný plat (v Kč) 35 303 745 36 048 36 729 681 
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opatřením GŘ HZS ČR (A-hlavička 1000000982) upravený rozpočet R2 navýšen o 
98.300,00 Kč a 23. listopadu rozpočtovým opatřením GŘ HZS ČR (A-hlavička 
1000001211) o 40.000,00 Kč. Vnitřním rozpočtovým opatřením byl rozpočet R2 v 
listopadu ještě navýšen o 34.980,00 Kč (převod z RP 502140) na konečných 
2.108.680,00 Kč. Tyto prostředky byly vyčerpány na 100 %. Čerpání peněžitých darů 
představuje 0,71 % z objemu vyplacených mzdových prostředků příslušníků HZS 
Jihočeského kraje za rok 2016. 

Čerpání prostředků na pojistné hrazené zaměstnavatelem 

Stanovený rozpočet R1 zákonného pojistného u HZS Jihočeského kraje byl 
104.171.134,00 Kč. Během roku došlo k úpravám rozpočtu na základě rozpočtových 
opatření provedených GŘ HZS ČR. K 31. 12. 2016 byl upravený rozpočet  R2 (položky 
503) na úhradu pojistného hrazeného zaměstnavatelem ve výši 106.433.070,00 Kč. 
Jednalo se o tyto úpravy: 

 12. 9. 2016  RO GŘ HZS ČR k A-hlavičce č. 1000000932 – přerozdělení finančních 
prostředků z nenabranosti v rámci HZS krajů – navýšení o 872.001,00 Kč. 

 23. 11. 2016 RO GŘ HZS ČR k A-hlavičce 1000001117 – navýšení mzdových a 
souvisejících výdajů na listopad a prosinec o 5% v souvislosti se zvýšením 
základních stupnic platových tarifů od 1. listopadu 2016 – navýšení o 
866.671,00 Kč. 

 23. 11. 2016  RO GŘ HZS ČR k  A-hlavičce č. 1000001211 – přerozdělení finančních 
prostředků z nenabranosti v rámci HZS krajů – navýšení o 523.264,00 Kč. 

Po zapojení nároků z nespotřebovaných výdajů z roku 2015 se finanční 
prostředky na zákonné pojistné zvýšily o 53.125,50 Kč na celkových 106.486.195,50 Kč.  

Povinné pojistné  bylo čerpáno odvodem pojistného z platů příslušníků HZS, 
občanských zaměstnanců, pojištěných dohod konaných mimo pracovní poměr a 
povinného pojistného z vyplacených prostředků FKSP, které v roce 2016 představovaly 
celkovou výši 350.000,00 Kč. Do čerpání povinného pojistného byl započítán také 
odvod do státního rozpočtu, kdy tento odvod byl zůstatkem nedočerpané částky 
593,50 Kč pojistného, tj. rozdíl pojistného ze zúčtovaných platů sníženého o 
skutečnost dávek nemocenského pojištění, a to oproti odhadu převodu výše 
pojistného v prosinci 2016 před zúčtováním platů. Čerpání pojistného přímo souvisí 
s vyplácením mzdových prostředků, ze kterých se odvádí pojistné a je ovlivňováno 
čerpáním nemocenských dávek příslušníků, o které se snižuje odvod pojistného.  

Celkem bylo v roce 2016 čerpáno pojistné ve výši 104.305.363,50 Kč, což 
představuje 98 % z rozpočtu. Upravený rozpočet R2, navýšený o nároky 
z nespotřebovaných výdajů z roce 2015, byl za období leden až prosinec čerpán na 
97,95 %. 

Na konci roku 2016 nebylo převedeno na depozitní účet s předčíslím 6015-, tzn. v 
rozpočtu ponecháno a nevyčerpáno pojistné ve výši celkem 2.180.832,00 Kč (pojistné 
sociální 2.175.429,00 Kč, zdravotní pojištění 5.403,00 Kč). Tato částka 
nespotřebovaného pojistného bude převedena do roku 2017 jako nároky 
z nespotřebovaných neprofilujících výdajů roku 2016. Úspora na pojistném vznikla 
především odpočtem vyplacených nemocenských dávek od odvodu pojistného 
(2.157.598,00 Kč), nižším čerpáním finančních prostředků na odměny za práce dle 



  8. Ekonomika 
 

50 

 

dohod s odvodem pojistného oproti plánovanému rozpočtu R1 a nečerpáním 
finančních prostředků na odstupné. 

FKSP  

Stanovený rozpočet R1 u RP 534200 byl 4.588.255,00 Kč. Během roku došlo 
k úpravám rozpočtu na základě rozpočtových opatření provedených GŘ HZS ČR. K 31. 
12. 2016 byl upravený rozpočet  R2 4.688.046,00 Kč. Jednalo se o tyto úpravy: 

 12. 9. 2016  RO GŘ HZS ČR k A-hlavičce č. 1000000932 – navýšení o 38.471,00 
Kč. 

 23. 11. 2016 RO GŘ HZS ČR k A - hlavičce 1000001117 – navýšení o 38.235,00 Kč. 

 23. 11. 2016  RO GŘ HZS ČR k A-hlavičce č. 1000001211 – navýšení o 23.085,00 
Kč. 

V roce 2016 byly provedeny převody FKSP ve výši stanovené rozpočtem R2 
v částce 4.688.046,00 Kč a posíleny o částku 3.298,00 Kč.  Posílení rozpočtu FKSP 
vycházelo z propočtu výše čerpání náhrad v době nemoci občanských zaměstnanců 
v roce 2016 a doplatku ze skutečného čerpání těchto náhrad z roku 2015 a zapojení 
NNV z roku 2015 použitých na platy příslušníků v roce 2016. 

V rámci čerpání dohod a souvisejícího pojistného byla v EKIS vedena dohoda 
hrazená z účtu FKSP. Toto čerpání finančních prostředků není zapojeno do 
vyhodnocení čerpání dohod a povinného pojistného stanovených rozpočtem HZS 
Jihočeského kraje. Jedná se dohodu o pracovní činnosti správce rekreačního střediska 
HZS Jihočeského kraje. 

Nároky z nespotřebovaných výdajů 

Nároky z nespotřebovaných výdajů roce 2016 - Na konci roku 2016 nebylo 
převedeno na depozitní účet, tzn. v rozpočtu ponecháno a nevyčerpáno pojistné ve 
výši celkem 2.180.832,00 Kč, a to na funkční oblasti 1100000. Tento zůstatek bude 
převeden do roku 2017 jako nároky z nespotřebovaných neprofilujících výdajů z roku 
2016. 

Nároky z nespotřebovaných výdajů z roku 2015 - V únoru 2016 jsme požádali o 
„Provedení vnitřního rozpočtového opatření – zapojení nároků z nespotřebovaných 
neprofilujících výdajů z roku 2015“. Jednalo se o finanční prostředky na platy 
příslušníků (RP 5012) ve výši 156.321,00 Kč, pojistné (RP 503) ve výši 53.125,50 Kč a 
jednotný příděl do FKSP ve výši 1.563,00 Kč. Tyto účelově určené mzdové prostředky 
(UV č.55/2015 ze dne 28. ledna 2015) byly v roce 2016 označeny funkční oblastí 
4100000.0880020.  

Z finančního opatření 4100000 byly použity finanční prostředky na jednotný 
příděl do FKSP ve výši 1.735,00 Kč (posílení rozpočtu FKSP  z důvodu propočtu výše 
čerpání náhrad v době nemoci občanských zaměstnanců v roce 2016 a doplatku z roku 
2015). 

Výše uvedené NNV z roku 2015 byly vyčerpány v celkové výši. 
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8.4 Ostatní provozní výdaje 

Celkový objem finančních prostředků HZS Jihočeského kraje na rok 2016 byl 
schválen v objemu 51.919.199 Kč. K sledovanému období došlo od počátku roku 
k navýšení rozpočtu HZS Jihočeského kraje o 5.280 vnitroresortním rozpočtovým 
opatřením na elektrickou energii, o 161.000 Kč na nákup ventilů tlakových lahví, o 
2.019.284 Kč na opravu střechy budovy „B“ stanice České Budějovice, servis a opravy 
barokomory a spisovou službu Ginis, o 3.105.769 Kč na nákup PHM a opravu terminálů 
Pegas, o 78.980 Kč na zajištění provozu videokonferenční jednotky a úpravu databáze 
pro změnu prvků superúseků se změnou rychlostních silnic II. třídy, o 200.000 Kč na 
nákup komponent na rozšíření paměťové kapacity HZS kraje na připravovaný projekt 
JISP a o 82.674 Kč pro technickou podporu Modulu 41-GIS subsystému pro IS OŘ, dále 
ke snížení o 287.105 Kč za poukazy na ozdravné pobyty ZS MV a o 1.000.000 Kč 
z důvodu převodu do investic v oblasti ICT. V průběhu sledovaného období pak došlo 
k navýšení o 120.263 Kč na ochraňovatelskou činnost majetku SSHR u HZS Jihočeského 
kraje.  

Upravený rozpočet ostatních provozních výdajů Jihočeského kraje pro rok 2016 
tak činil 56405.344 Kč a byl k 31. 12. 2016 čerpán částkou Kč 56.337.732,44 na 99,88 %. 
Nedočerpaný zůstatek k rozpočtovým prostředkům činil Kč 67.611,56 (z toho 
ochraňovatelská činnost majetku SSHR – rozpočet 120.263 Kč, čerpáno Kč 59.913,54, 
zůstatek Kč 60.349,46.) 

V průběhu kalendářního roku došlo v rozpočtu k zapojení ostatních finančních 
prostředků z mimorozpočtových zdrojů v celkovém objemu Kč 14.169 919,50 a 
neúčelových nároků z roku 2015 v objemu Kč 2.043.576,61.  

Přijaté mimorozpočtové prostředky tvořily nadační příspěvek od Nadace ČEZ na 
nákup magnetických označení, reflexních pásků, omalovánek, deskových her, 
odolného kufru a svítilen (46.440 Kč), příspěvek z Fondu zábrany škod 2016 (4.900.000 
Kč), od Jihočeského kraje České Budějovice na dovybavení multimediální učebny a 
zajištění krajského kola soutěže „Mladý záchranář – hasičem v akci“ (85.000 Kč) a 
finanční dary: Statutárního Města České Budějovice (1.522.000 Kč), Města Jindřichův 
Hradec (150.000 Kč), Města Třeboň (50.000 Kč), firmy E-on na zajištění soutěže „Mladý 
záchranář – hasičem v akci“, firmy Jednota na výukový materiál při preventivně-
výchovné činnosti (3.000 Kč), zapojení finančních prostředků u příležitosti oslav 45. 
výročí založení profesionálního požárního sboru v Jindřichově Hradci v částce 165.000 
Kč (Kasalova pila 10.000 Kč, Čech – odpady 5.000 Kč, AVE CZ odpadové hospodářství 
10.000 Kč, ZTS 20.000 Kč, Frigomont 10.000 Kč, Farlast 7.000 Kč, PKD 10.000 Kč, Froda 
2.000 Kč, HM Metal 10.000 Kč, Nadační fond RBB Invest 20.000 Kč, Lubomír Sokolík 
7.000 Kč, RAD servis Šuba 5.000 Kč, Město Dačice 5.000 Kč, Eaton Elektrotech 10.000 
Kč, Magna Cartech 10.000 Kč, Gardon Int 4.000 Kč a Pollmann CZ 10.000 Kč), dále 
příjmy dle § 97 zákona 133/1985 Sb., za provozování pultů centrální ochrany (27.924 Kč), 
za likvidační a obnovovací práce při dopravních nehodách (Kč 22.155,50) a náhrady za 
zásahy při dopravních nehodách od pojišťoven (7.148.400 Kč). 

 Dále byly zapojeny nároky z nespotřebovaných výdajů z roku 2015 (Kč 
1.963.339,15) a NNV SSHR z roku 2015 (Kč 80.237,46 Kč). 
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Veškeré ostatní finanční prostředky z mimorozpočtových zdrojů i NNV byly v roce 
2016 beze zbytku vyčerpány (finanční příspěvek z Fondu zábrany škod ve výši 
4.900.000 Kč byl převeden do rezervního fondu a bude použit v roce 2017). 

Celková možnost čerpání činila Kč 72.618.840,11. Skutečné čerpání v roce 2016 
bylo Kč 72.551.228,55, tj. 99,91 % a nedočerpaný zůstatek činil Kč 67.611,56. 

Porovnáním čerpání závazných ukazatelů 2016/2015 došlo ke zvýšení skutečných 
výdajů roku 2016 o 14,67 %. Ke zvýšení objemu čerpaných prostředků přispěl především 
vyšší objem přidělených rozpočtových prostředků (3 %) a zejména vyšší objem 
zapojených ostatních finančních prostředků (55,20 %). 

K největšímu nárůstu došlo u výdajů na projekty a konzultační služby vlivem 
projektů a studií na výstavbu převaděčů, strukturované kabeláže apod., ostatní služby 
pro informační a komunikační technologie a zpracování dat (129,72 %), programového 
vybavení (125,95 %), pořízení dlouhodobého majetku DDHM (130,71 %) a energií – plynu 
(142,64 %) a elektrické energie (116,48 %). K největšímu poklesu výdajů došlo u náhrad 
škod fyzickým osobám a náhrad na služebním příjmu a výdělku (56,73 %, bude 
uhrazeno v roce 2017) a náhrad mezd v době nemoci (79,53 %), které nelze ovlivnit, 
dále u výdajů na školení (68,02 %). 

Největší objem finančních prostředků byl čerpán na podseskupení položek 513 
(nákup materiálu), kde na upravený rozpočet ve výši Kč 22.135.791,10 bylo čerpáno 
celkem 22.134.702,87 Kč, tj. 100 %.  

Největší objem finančních prostředků ve sledovaném období čerpán na nákup 
materiálu a náhradních dílů k opravám za 7.758.415,90 Kč, pořízení drobného 
hmotného dlouhodobého majetku za Kč 6 818 868,68 Kč, nákup ochranných pomůcek 
za Kč 5.378.426,57 a nákup prádla, oděvů a obuvi pro příslušníky HZS Jihočeského kraje 
za Kč 2.050.218,23.  

U nákupu materiálu byl nejvyšší objem prostředků vynaložen na nákup 
náhradních dílů a materiálu k opravám automobilní techniky (Kč 2.248.997,10 – z toho 
nákup pneumatik na mobilní požární techniku 845.024 Kč, sorbenty a abraziva do Cold 
cut systému Cobra 133.012 Kč) a na nákup stavebně ubytovacího materiálu (Kč 
1.795.276,31 – z toho hasivo za 136.375 Kč, požární materiál-hadice za 158.441 Kč, 
drobný nábytek 229.757 Kč a nákup prostředků na likvidaci nebezpečného hmyzu při 
zásazích za 122.516 Kč). Z ostatního materiálu nákup materiálu výpočetní techniky za 
719.062,68 Kč (RP 513921), nákup výstrojního materiálu, kancelářských potřeb a 
hygienických potřeb za 889.708,95 Kč, nákup propagačních materiálů, materiálu pro 
preventivně-výchovnou činnost a dovybavení multimediálních učeben za 636.450,85 
Kč, nákup akumulátorů k radiostanicím za 130.462 Kč a nákup nových ventilů 
s omezovačem průtoku k tlakovým lahvím za 150.791 Kč. 

Z nákupu drobného dlouhodobého hmotného majetku bylo nejvíce finančních 
prostředků vynaloženo na nákup stavebně-ubytovacího majetku za 2.019.403,27 Kč (z 
toho pořízení nábytku za 1.169.348 Kč, požárních proudnic za 182.057 Kč, nákup 
přetlakového ventilátoru a technické zhodnocení budov HZS Jihočeského kraje za 
174.529 Kč), nákup spojovací techniky za Kč 1.845.422,69 (z toho pořízení přenosných 
terminálů Tetrapol za 522.117 Kč, radiostanic za 243.348 Kč, mobilních telefonů za 
369.068 Kč, konzervátorů, duplexerů apod.). Z ostatního pořízeného majetku se 
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jednalo o nákup výpočetní techniky za Kč 937.786,42 (PC, mini PC, tablety, NAS server, 
dokovací stanice a multifunkční tiskárny), nákup automobilní techniky za Kč 870.082,91 
(norné stěny pro zásahy pro ÚO Český Krumlov za 229.187 Kč, přívěsný vozík, dílenské 
vozíky s nářadím, vybavení autodílen a technické zhodnocení vozidel za 101.041 Kč), 
dále tlakové lahve k dýchacím přístrojům za 64.124 Kč, elektrocentrála pro PS Blatná za 
31.990 Kč, motorové pily pro CPS České Budějovice a Písek za 37.056 Kč, kompozitní 
lahve a vyváděcí kukly Parat k obměně pro CPS Jindřichův Hradec za 69.744 Kč, 
vysoušeče bot, oděvů a zásahových obleků za 210.987 Kč a zdravotnické techniky za 
127.150,25 Kč (defibrilátory, kardiopumpy, Ambuvaky, transportní nosítka). Zůstatek 
činí Kč 1 088,18 Kč. 

Podstatným objemem rozpočtu jsou skutečné výdaje na nákup energie (515), kde 
se jedná o výdaje spojené s provozem budov i s provozem mobilní požární techniky. 
Upravený rozpočet na rok 2016 ve výši Kč 19.798.143,63 byl čerpán částkou 
19.796.395,26 (na 99,99 %).  

K nárůstu výdajů v porovnání s rokem 2015 došlo u nákupu tepla, plynu, 
elektrické energie a pohonných hmot částečně vlivem vyšších cen za teplo a 
vyúčtováním spotřeby plynu a elektrické energie za maloodběrná místa za část roku 
2014. Ke snížení došlo u vodného, stočného a srážkové vody. Nárůst výdajů u nákupu 
PHM je způsoben doplněním nádrží PHM v závěru roku 2016. Zůstatek činí Kč 1 748,37 u 
elektrické energie. 

   Tabulka č. 18: Přehled výdajů na energie 

 

Výdaje na služby (516) s upraveným rozpočtem Kč 9.411.343,08 byly za rok 2016 
čerpány částkou Kč 9.349.799,08 (na 99,35 %).  

Nejvyšší objem byl čerpán na telefonní poplatky Kč 1.887.314,65, na zajištění 
úklidu a likvidaci odpadů Kč 1.357.284,87, na revize prostředků a zařízení HZS 
1.020.599,29 Kč a na nákup stravenek pro příslušníky a zaměstnance HZS dle vyhlášky 
číslo 430/2001 Sb. Kč 1.526.336,25. K částečnému navýšení dochází u výdajů na nákup 
stravenek a na telefonní poplatky. 

U ostatních výdajů toho seskupení položek dochází k částečnému nárůstu na 
pronájmy z důvodu pronájmu pavilonu včetně vybavení při příležitosti slavnostních 
aktivů k výročí pro HZS České Budějovice a HZS Jindřichův Hradec za 77.834 Kč. Vyšší 
výdaje jsou u projektů a konzultačních služeb v celkové výši 227.117 Kč za projekty na 
výstavbu převaděčů Kleť, Javorová Skála a strukturovanou kabeláž na stanici Písek, 

RP Rok 2015 v Kč Rok 2016 v Kč Rozdíl v Kč 

515100 vodné 2 362 118,20 2 179 773,39 - 182 344,81 

515200 teplo 969 115,70 1 081 042,08 + 111 926,38 

515300 plyn 3 951 975,74 6 828 418,69 + 2 876 442,95 

515400 el. energie 3 244 794,56 4 051 155,28 + 806 360,72 

5156.. PHM 5 258 896,61 5 656 005,82 + 397 109,21 
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studie na výstavbu garáží na stanici Tábor, lezeckého polygonu na stanici Prachatice, 
snížení energetické náročnosti budovy stanic Křemže a Kaplice a zpracování studie 
proveditelnosti k projektům IROP. 

Výdaje na školení dosáhly v roce 2016 částky Kč 265.835,38 a proti roku 2015 
došlo ke snížení výdajů o Kč 124.956,42. 

Výdaje na ostatní služby související s informačními a komunikačními 
technologiemi a zpracováním dat (RP 516890) dosáhly v roce 2016 částky Kč 
872.394,06 a proti roku 2015 zde došlo k nárůstu o 199.891 Kč zejména z důvodu 
úhrady technické podpory modulu 41-GIS, úprav databází a konfigurace a nastavení 
ERC-linku. Z této položky se hradí podpora systému elektronické spisové služby Ginis, 
prodloužení licence antivirového programu, servisní podpora a aktualizace 
programového vybavení, servis telekomunikačních zařízení a podpora a update 
Poštovního serveru. 

U ostatních položek výdajů na služby byly čerpány zejména výdaje na nákup 
služeb na spojovací materiál (RP 516906) na maintenanci a konfiguraci 
videokonferenční jednotky za 60 686 Kč, na automobilní techniku (RP 516908) za 
servisní prohlídky nástaveb CAS, technické kontroly a emise za 542.098,28 Kč, na 
služby pro osvětový a kulturní materiál (RP 516910) za technické zabezpečení 
slavnostních aktivů k výročí HZS České Budějovice a Jindřichův Hradec za 231.196,80 
Kč, na služby stavebně-ubytovací (RP 516918) za čištění spalinových cest, prohlídky 
klimatizačních jednotek, deratizaci objektů celkem za 149.828,10 Kč a na služby jiných 
nákladů (RP 516990) za výpisy ze zdravotní dokumentace příslušníků HZS, úhrada 
servisních poplatků z nákupu PHM na CCS karty, ověřování certifikátů elektronických 
podpisů zaměstnanců HZS a monitoring médií pro potřeby HZS Jihočeského kraje 
celkem za 170.191,02 Kč. Zůstatek činí Kč 61.544 Kč (z toho 60.349,46 Kč SSHR).  

Ostatní nákupy (517) s upraveným rozpočtem Kč 15.047.940,20 byly za rok 2016 
čerpány částkou Kč 15.045.709,19 (na 99,99 %).  

Největší objem finančních prostředků byl vynaložen na opravy a údržbu v úhrnné 
výši Kč 13.327.356,63, z toho na opravy požární techniky Kč 4.724.804,75 a na opravy a 
údržbu nemovitého majetku Kč 8.050.974,08. Z těchto prostředků byly provedeny 
opravy 6 ks vyprošťovacích zařízení Holmatro za 410.716 Kč a 26 sad vyprošťovacích 
zařízení Lucas za 192.224 Kč, oprava AŽ-30 Camiva ze stanice Písek za 313.995 Kč, 
oprava AP-27 ST-62-52 ze stanice Strakonice za 203.522 Kč, oprava nákladního auta 
s barokomorou 1C3-2454 za 183 537 Kč, oprava CAS-20 PT-70-04 ze stanice Prachatice 
za 138.545 Kč a další.  Z oprav nemovitého majetku s největším nárůstem proti roku 
2015 (o 3,5 mil. Kč) byla provedena oprava střechy budovy „B“ stanice České 
Budějovice včetně opravy hodin a oplechování střechy věže za 2.063.025 Kč, oprava 
střechy tělocvičny stanice Písek za 544.845 Kč, oprava omítek a podlah skladu a 
truhlárny stanice České Budějovice za 365.471 Kč, oprava fasády stanice Suché Vrbné 
za 566.734 Kč, oprava hromosvodů na stanici České Budějovice a stanici Suché Vrbné 
za 269.681 Kč, oprava umývárny včetně výměny sprch, umyvadel na stanici Tábor za 
249.070 Kč, výměna plynového kotle na stanici Kaplice za 235.103 Kč, servis a údržba 
vrat, bran a závor včetně oprav za 337.159 Kč a další. 

 Z dalších prostředků bylo vynaloženo na nákup programového vybavení celkem 
496.903,47 Kč na SW licence na používané programy – Office 2016, softwarové 
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aplikace Požární prevence, software „Počítačový test Neo“, elektronické slovníky pro 
potřebu OPIS a moduly pro ARS sledování vozidel. Zůstatek k 31. 12. 2016 činí 2.231,01 
Kč. 

Výdaje s neinvestičními nákupy v rámci ostatních provozních výdajů u HZS 
Jihočeského kraje na výdaje na duševní vlastnictví (seskupení položek 504) 
s upraveným rozpočtem 141.231 Kč byly čerpány částkou 141.231 Kč. Tyto prostředky 
byly čerpány na poskytnutí přístupu k ČSN v elektronické podobě na 6 měsíců (42.500 
Kč), aktualizace databáze systému ASPI na rok 2016 a aktualizace databáze 11 licencí 
Medis Alarm. 

Výdaje související s neinvestičními nákupy, příspěvky, náhrady a věcné dary 
(seskupení položek 519) s upraveným rozpočtem 1.142.865 Kč včetně zapojených 
ostatních finančních prostředků v částce 39.207 Kč byly za rok 2016 čerpány částkou 
1.142.865 Kč. Největší objem byl čerpán na náhrady osobám, a to na náhrady škod za 
úrazy příslušníků HZS a odškodné za ztížení společenského uplatnění z důvodu 
utrpěného služebního úrazu ve výši 1.054.240 Kč. Zbývající výdaje byly vynaloženy na 
úhradu členských poplatků v Klubu mluvčích složek IZS a Českém institutu interních 
auditorů (4.000 Kč), na nákup věcných darů na soutěže za 79.470 Kč a rozbory vody 
z ČOV za 5.155 Kč. 

 

8.5 Ostatní sociální dávky 

Pro dávky nemocenské péče příslušníků HZS Jihočeského kraje byl v roce 2016 
stanoven rozpočet R1 ve výši 1.500.000,00 Kč. Během roku byl limit upraven na částku 
2.150.000,00 Kč. 

Rozpočet R2 byl v měsících březnu a srpnu navýšen přesunem finančních 
prostředků z prostředků na odchodné příslušníků, a to z důvodu vyššího čerpání 
nemocenských dávek v 1. pololetí a dávek peněžité pomoci v mateřství ve druhém 
pololetí r. 2016 oproti předpokladu, a to celkem o 450.000,00 Kč u nemocenských 
dávek (RP 541020 § 4121) a o 500.000,00 Kč u dávek PPM (RP 541020 § 4124). 
V listopadu byl rozpočet R2 snížen o částku celkem 300.000,00 Kč u nemocenských 
dávek (§ 4121) z důvodu přerozdělení finančních prostředků v rámci krajů HZS ČR.  

Vývoj čerpání nemocenských dávek (RP 541020 § 4121) byl v průběhu roku 2016 
nerovnoměrný, zejména ve 2. pololetí bylo čerpání nízké v porovnání s prvním 
pololetím. Druhé pololetí bylo ale výrazně ovlivněno vysokým počtem vyplacených 
dávek peněžité pomoci v mateřství ( RP 541020 § 4124).  Výše vyplacených dávek se 
proto ve druhé polovině roku od čerpání v první polovině příliš nelišila.  

Nedočerpáno na této RP zůstalo 64.124,00 Kč a vyplaceno z rozpočtu roku 2016 
na dávkách nemocenské péče pro příslušníky HZS od prosince 2015 do listopadu 2016 
bylo celkem 2.085.876,00 Kč. 

Schválený rozpočet R1 u odchodného v roce 2016 ve výši Kč 3.850.000,00 Kč byl 
upraven na částku 640.000,00 Kč. Rozpočet R2 byl v průběhu roku několikrát snížen 
z důvodu nízkého čerpání finančních prostředků na RP 541070 § 4151. 

 Rozpočtovými opatřeními byly prostředky ve výši 950.000,00 Kč převedeny na 
RP 541020 – dávky nemocenské péče pro příslušníky HZS. O dalších 2.260.000,00 Kč 
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byly prostředky na odchodné sníženy z důvodu přerozdělení finančních prostředků 
v rámci krajů HZS. Ke snižování přiděleného rozpočtu R1 docházelo z důvodu nízkého 
počtu příslušníků, kteří ukončili služební poměr s nárokem na odchodné. 

Vyplaceno na odchodném bylo v roce 2016 celkem 610.052,00 Kč a nedočerpané 
finanční prostředky byly ve výši 29.948,00 Kč. Odchodné bylo v roce 2016 vyplaceno 
celkem 4 příslušníkům, kteří ukončili služební poměr od prosince 2015 do listopadu 
2016, kdy odchodné bylo vyplaceno z rozpočtu roku 2016. Průměrná výše dávky v roce 
2016 činila 152.513,00 Kč, což je snížení oproti roku 2015 o částku 31.093,00 Kč. Nižší 
průměr u dávek byl způsoben tím, že 3 příslušníci ze 4, kteří ukončili služební poměr, 
nedosahovali na částku odchodného ve výši šestinásobku průměrného platu. Čerpání 
na této rozpočtové položce se snížilo na 36,92 % roku 2015.  

HZS Jihočeského kraje výsluhový příspěvek nevyplácí, tuto výplatu provádí MV 
ČR – OSZ. 

K výplatě úmrtného v roce 2016 nedošlo. 
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9.1 Plnění úkolů z „Koncepce ochrany obyvatelstva“  

Oblast varování - HZS Jihočeského kraje, oddělení OOB, vydávalo v roce 2016 
souhlasná stanoviska k „aktualizaci digitálního povodňového plánu a doplnění 
varovného a výstražného systému ochrany před povodněmi pro obce, města a území 
ORP“, které se přihlásily do operačního programu životního prostředí, osy 1.4. 
Ministerstva životního prostředí. V těchto stanoviscích respektoval jihočeský sbor 
pokyn generálního ředitele Hasičského záchranného sboru České republiky ze dne 15. 
dubna 2008 k realizaci technických požadavků na koncové prvky varování připojované 
do jednotného systému varování a vyrozumění. Celkem se jednalo o 12 stanovisek 
v rámci území Jihočeského kraje. HZS Jihočeského kraje bude se zadavateli těchto 
projektů (obce, města, ORP) v úzkém kontaktu po celý průběh realizace projektu. 

Jednotlivé územní odbory HZS Jihočeského kraje v minulosti vytvořily soubory 
názorných metodických pomůcek k využití při přípravě obyvatelstva pro řešení jejich 
ochrany v případě mimořádných událostí. Tyto pomůcky územní odbory udržují 
v provozuschopném stavu a průběžně je doplňují.  

 

9.2 Plnění úkolů z „Koncepce vzdělávání v oblasti krizového řízení“ 

V roce 2016 proběhlo, dle koncepce, vzdělávání učitelů ZŠ a SŠ k problematice 
ochrany člověka za mimořádných událostí a běžných rizik, vycházející z Rámcového 
vzdělávacího programu pro základní a střední vzdělávání. Dále byly organizovány 
odborné semináře pro seniory. Proběhlo školení městské policie České Budějovice 
v oblasti krizového řízení, ochrany obyvatelstva, požární ochrany a ZPP s vysokou 
účastí strážníků.  

V průběhu celého roku provedli příslušníci HZS Jihočeského kraje celkem 200 
exkurzí na stanicích. Exkurze proběhly s výkladem a zaměřením na informování 
veřejnosti v oblastech požární ochrany, ochrany obyvatelstva a integrovaného 
záchranného systému.  

Na stanici v Českých Budějovicích proběhly exkurze se vzdělávacím programem 
v multimediální učebně a následnou prohlídkou techniky. Celkem multimediální učebnu 
navštívilo 2 452 žáků převážně MŠ a ZŠ. Tyto exkurze zajišťuje Krajské ředitelství HZS 
Jihočeského kraje, oddělení OOB ve spolupráci s velitelem stanice v Českých 
Budějovicích.  
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150 let profesionálních hasičů v Českých Budějovicích 

Ne každý se dožije svého vlastního telefonního čísla. 
Českobudějovickým profesionálním hasičů se to podařilo – v roce 2016 
oslavili již 150 let existence profesionálního sboru v jihočeské 
metropoli.  

Oslavy byly zahájeny 12. května slavnostním aktivem v pavilónu 
Z na Výstavišti České Budějovice, a. s., na který byli pozváni současní a 
bývalí příslušníci a občanští zaměstnanci. Aktivu se zúčastnila řada 
významných hostů: generální ředitel HZS ČR genmjr. Ing. Drahoslav 

Ryba, hejtman Jihočeského kraje Mgr. Jiří Zimola, primátor statutárního města České 
Budějovice Ing. Jiří Svoboda, ředitelé složek IZS… 

Velkého ocenění se dostálo praporu HZS Jihočeského kraje, na který nejprve 
generální ředitel HZS ČR genmjr. Ryba, následně jihočeský hejtman Jiří Zimola a také 
starosta krajského SH ČMS Jiří Žižka uvázali ozdobné stuhy. 

Další oficiální částí slavnostního odpoledne byl křest nové knihy vydané k 
příležitosti 150letého výročí. Křtu knihy, která mapuje celou stopadesátiletou historii 
českobudějovických hasičů, se společně s ředitelem HZS Jihočeského kraje plk. Ing. 
Lubomírem Burešem ujal jeden z autorů - Ladislav Karda.  

Symbolem našeho významného hasičského výročí je společně s knihou také zcela 
nový odznak. HZS Jihočeského kraje jich nechal 
speciálně pro oslavy vyrobit právě 150. Ředitel 
HZS Jihočeského kraje je věnoval více než 
čtyřiceti významným osobnostem mimo sbor, 
přímo na slavnostním aktivu pak ocenil čtyřicet 
dva bývalých hasičů. Další odznaky pak budou 
předány vybraným českobudějovickým 
příslušníkům a občanským zaměstnancům při 
dalších příležitostech.  

Jihočeský ředitel následně ocenil medailí 
HZS Jihočeského dva dlouholeté, dnes už 
bývalé, příslušníky HZS Jihočeského kraje Ing. 
Ladislava Kardu a Bedřicha Vrkoče.  

Po ukončení oficiální části slavnostního 
setkání následovala neformální část 
odpoledne, kterou mezi zúčastněnými zaplnila 
vyprávění o současné a bývalé hasičině a 
zajímavá mezigenerační setkání.  

Hlavní den oslav, kdy naše kulatiny s námi oslavila i veřejnost, byl naplánován na 
pátek 27. května, kdy náplavku v Českých Budějovicích zaplnila hasičská technika. 

Při oslavách jsme veřejnosti ukázali vše, co českobudějovičtí hasiči a 
českobudějovické stanice mají a umí. Na náplavce stála veškerá výjezdová technika - 
základní i speciální. Předvedli jsme ukázky zásahových činností - likvidaci požáru 
osobního automobilu, vyprošťování zraněných osob z havarovaného vozidla, zásah na 
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nebezpečnou látku, lezci a potápěči zachraňovali tonoucího z vody, poprvé jsme se 
pochlubili novým vybavením českobudějovické cisterny - systémem Cobra. 

Naši sportovci ukázali dvě disciplíny požárního sportu, a to běh na 100 metrů s 
překážkami a požární útok, a dále některé disciplíny TFA - roztahování hadic, přenášení 
kanystrů, transport figuríny. 

 Pro děti byl připravený bohatý program složený z dopravního hřiště s červenými 
koloběžkami a odrážedly, úplně nového Člověče nezlob se, skládání velkých puzzlí, 
nejmenší děti mohli kreslit či hrát stolní deskové hry s požární tématikou. Velký úspěch 
mělo tradičně oblékání do zásahových obleků, které máme pro děti v různých, a to i 
těch nejmenších, velikostí. Rodiče si společně se svými dětmi užili u stříkání na láhve 
džberovou stříkačkou. Každý si mohl od nás odnést balónek nebo spoustu drobných 
dárků, když sesbíral na kartičku všechna předepsaná razítka.  

Vrcholem oslav byl pak večerní program. Na podiu vystoupila nejprve 
českobudějovická kapela Blamage, kterou pak vystřídala skupina Děda Mládek Illegal 
Band. 

 

Prezident ČR navštívil HZS Jihočeského kraje 

Žádné dostupné historické materiály nezaznamenaly, že by českobudějovickou 
stanici v její stopadesátileté historii navštívil nejvyšší představitel státu. Historicky první 
návštěva hlavy státu se uskutečnila 1. června, kdy českobudějovičtí hasiči přijali 
prezidenta České republiky Miloše Zemana.  

Prezidentská 
kolona zastavila na 
dvoře 
českobudějovické 
stanice krátce před 18. 
hodinou. Návštěvu pan 
prezident zahájil před 
výjezdovými garážemi, 
kde měl možnost 
porovnat, jak vypadala 
zásahová technika před 
sto lety a s jakými vozy 
jezdí profesionální 
hasiči dnes.  

Následovalo setkání pana prezidenta, hejtmana Jihočeského kraje a vedení 
profesionálních a dobrovolných hasičů Jihočeského kraje s profesionálními hasiči 
sloužícími na obou českobudějovických stanicích.  

Na závěr své návštěvy prezident Miloš Zeman dekoroval prapor HZS Jihočeského 
kraje k příležitosti výročí 150 let profesionálního sboru v Českých Budějovicích 
prezidentskou stuhou.  
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HZS Jihočeského kraje navštívil ministr vnitra Milan Chovanec 

Vzácného hosta na stanici profesionálních hasičů ve Vimperku přivítal 3. října 
krajský ředitel HZS Jihočeského kraje plk. Lubomír Bureš a hejtman Jihočeského kraje 
Jiří Zimola. Setkání se dále zúčastnili náměstek hejtmana Jihočeského kraje Jaromír 
Slíva, starosta krajského Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska Jiří Žižka a někteří 
funkcionáři jihočeského profesionálního sboru. 

Ředitel jihočeských hasičů nejprve představil panu ministrovi výjezdovou 
techniku, kterou vimperská stanice disponuje. Ministr Chovanec měl také možnost 
prohlédnout si velkoobjemové cisterny, které slouží jednotce HZSP Správy Národního 
parku a CHKO Šumava. Cisterny předvedl velitel jednotky Petr Šrail.  

Poté se ministr vnitra sešel v zasedací místnosti u krátké debaty s členy vedení 
jihočeského sboru, vimperskými profesionálními hasiči a hasiči podnikové jednotky 
Národního parku Šumava.  

 

Jihočeský profesionální sbor navštívil předseda Poslanecké sněmovny Jan Hamáček 

Nejjižněji položenou stanici profesionálních hasičů – stanici ve Frymburku -  
navštívil 4. října předseda Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR Jan Hamáček. Setkal 
se zde s krajským ředitelem HZS Jihočeského kraje plk. Lubomírem Burešem a dalšími 
členy vedení jihočeského sboru, dále pak s krajským starostou Sdružení hasičů Čech, 
Moravy a Slezska Jiřím Žižkou a zástupci jednotky SDH městyse Frymburk.    

V nedávné době postavené frymburské stanici sídlí společně frymburští 
profesionální i dobrovolní hasiči. Předseda sněmovny Jan Hamáček se nejprve zastavil 
v garážích profesionálního sboru, kde mu byla předvedena výjezdová technika a 
popsána specifika zásahů na Lipensku. Poté přešel do druhých garáží, kde se 
rozpoutala diskuze na téma výškové techniky a také techniky pro dobrovolné jednotky.  

V zasedací místnosti pak předseda sněmovny nejdříve poděkoval všem hasičům 
za jejich práci a zajímal se o problémy, které hasiče trápí. Na řadu tak přišly otázky a 
diskuze týkající se plánů v rozpočtech a financování, týkající se Fondu zábrany škod, 
centrálních nákupů, letecké záchranné služby či plánovaných změn v legislativě (změny 
ve služebním zákoně). 

 

Návštěva místopředsedy Poslanecké sněmovny Jana Bartoška a generálního 
ředitele HZS ČR brig. gen. Drahoslav Ryba u HZS Jihočeského kraje  

Krajské ředitelství HZS Jihočeského kraje navštívili dne 1. února v dopoledních 
hodinách místopředseda Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR Ing. Jan Bartošek a 
generální ředitel HZS Jihočeského kraje brig. gen. Ing Drahoslav Ryba.  

Vzácné hosty před 9. hodinou přivítal krajský ředitel HZS Jihočeského kraje plk. 
Ing. Lubomír Bureš. Hosté se nejprve sešli v zasedací místnosti u krátké debaty 
s náměstky krajského ředitele. Hlavním tématem rozhovoru bylo financování požární 
ochrany v následujících letech. Generál Ryba představil dotační programy MV-GŘ HZS 
ČR, Integrovaný regionální operační program a fond zábrany škod. 



10. Další důležité údaje a informace z oblasti činnosti HZS kraje  
 

 

61 

 

Poté se všichni přesunuli na Krajské operační a informační středisko HZS 
Jihočeského kraje, kde se pan místopředseda velmi aktivně zajímal o veškeré činnosti, 
které operační středisko v rámci Jihočeského kraje provádí.  

Jak na práci operačního střediska navazují „mokří“ hasiči, pak informační technici 
HZS Jihočeského kraje panu místopředsedovi Bartoškovi představili přímo ve 
výjezdových garážích.  

Velkou pozornost pana místopředsedy pak vzbudila multimediální učebna určená 
pro vzdělávání dětí, dospělých i seniorů v oblasti požární ochrany a ochrany 
obyvatelstva. Ukázka učebny, výukových materiálů a předmětů využívaných Hasičským 
záchranným sborem Jihočeského kraje k preventivně výchovné činnosti ho velmi 
zaujala. 

 

Konference Červený kohout 2016 

Dům techniky České Budějovice, spol. s r. o., uspořádal ve spolupráci 
s Hasičským záchranným sborem Jihočeského kraje již 19. ročník odborné 
konference „Červený kohout 2016“.   Konference se konala ve dnech 30. a 
31. března ve Wellness Hotelu Frymburk. 

Konference požární ochrany s mezinárodní účastí, která se konala 
pod záštitou náměstka Generálního ředitelství HZS ČR pro prevenci a civilní nouzovou 
připravenost brig. gen. Ing. Miloše Svobody, odborným garantem za HZS Jihočeského 
kraje byl náměstek ředitele HZS Jihočeského kraje pro prevenci a civilní nouzovou 
připravenost plk. Ing. Milan Brabec. 

Program konference byl zaměřen především na požární prevenci a požární 
bezpečnost staveb, prostor pro přednesení svých příspěvků dostali však také odborníci 
z oblasti integrovaného záchranného systému. Konference se zúčastnila celá řada 
odborníků z Čech a Slovenska, prezentovali jak zástupci komerčních firem zaměřených 
na hasičská zařízení, tak i příslušníci HZS krajů, Generálního ředitelství HZS ČR či 
profesoři technických univerzit České i Slovenské republiky. 

 

Konference Bezpečná společnost 2016 

 
Hasičský záchranný sbor Jihočeského kraje, Jihočeský kraj, 

Vysoká škola evropských a regionálních studií uspořádali ve 
spolupráci s Českou asociací hasičských důstojníků ve dnech 23. a 24. 
listopadu 2016 konferenci Bezpečná společnost 2016. 

Konference Bezpečná společnost navazovala na konference 
pořádané Hasičským záchranným sborem České republiky, které se 

konaly v letech 2010 a 2012 názvem „Víme o sobě“.  
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Konferenci účastníci zahájili návštěvou jaderné elektrárny Temelín a 
společenským večerem. Vlastní konferenční den proběhl 24. listopadu v Mezinárodním 
environmentálním vzdělávacím, poradenském a informačním středisku ve Vodňanech.  

Přednášky organizátoři rozdělili do tří bloků. V prvním bloku nazvaném „K jádru 
věci“ prezentovali Mgr. Ivo Novotný ze společnosti ČEZ, a. s., (Požární ochrana a 
havarijní připravenost ČEZ, a. s.), kpt. Mgr. Lenka Novotná z HZS Jihočeského kraje 
(Vnější havarijní plán jaderné elektrárny Temelín a cvičení havarijní připravenosti) a 
host nejvzácnější – Ing. Dana Drábová, Ph. D., předsedkyně Státního úřadu pro 
jadernou bezpečnost (Bezpečnost jaderných elektráren, havárie – Fukušima, Černobyl, 
Three Mile Island).   

Druhý blok přednášek s podnázvem „Ze země zachraňme“ byl zaměřen na 
konkrétní zásahovou činnost spojenou se živlem „země“. Přednáškový blok zahájil plk. 
Ing. Martin Sviták, náměstek ředitele HZS Jihočeského kraje pro IZS a OŘ, s prezentací 
zásahů jihočeských hasičů, následovali mjr. Mgr. Martin Sedláček a kpt. Mgr. Jiří Průža 
z HZS Kraje Vysočina, kteří seznámili účastníky se zásahem u zříceného mostu u obce 
Vilémov, a zakončil kpt. Ing. Tomáš Přenosil z HZS Moravskoslezského kraje, který 
přednášel na téma Připravenost Vyhledávacího a záchranného odřadu ČR v případě 
zapojení do mezinárodních záchranných operací.  

Třetí blok přednášek byl zaměřen na psychosociální pomoc a spolupráci.  Své 
přednášky přednesli opět psycholog HZS Kraje Vysočina kpt. Mgr. Jiří Průža (Podpora 
ukrajinských a moldavských kolegů), mjr. Mgr. Tomáš Adámek, psycholog HZS 
Jihočeského kraje (Psychologická pomoc – když se ozve živel země), Mgr. Martina 
Krišková a Mgr. Lucie Kalinová ze společnosti ČEZ, a. s. (Systém psychologické podpory 
v oblasti havarijní připravenosti) a Mgr. Josef Koláček z organizace Adra (Spolupráce 
při řešení následků sesuvů půdy v horských oblastech Srbska).  

 

Čtení Hasičských pohádek 

Čtrnáct zcela nových pohádek svázaných 
v modré knížce představili 13. října hasiči dětem po 
celé republice. Přesně v 10 hodin odstartovalo první 
velké předčítání nově vydaných Hasičských pohádek. 
Hasičské pohádky napsali sami hasiči a na mnoha 
stanicích v České republice na ně s napětím čekaly 
děti. V Jihočeském kraji se na osmi stanicích sešlo 
celkem více než 300 dětí. A jejich reakce byla 
jednoznačná – Hasičské pohádky se čtrnácti zcela 
novými příběhy, které sepsali samotní hasiči, se líbily! 

Na stanicích v Českém Krumlově, Písku, 
Milevsku, Jindřichově Hradci, Táboře, Prachaticích, 
Strakonicích nové pohádky dětem četli jak ředitelé 
územních odborů, tak velitelé stanic či další 
příslušníci. Čtení pohádek bylo dětem zpestřeno 
exkurzí na stanicích, povídáním o hasičské práci nebo malováním obrázků.  
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Na stanici v Českých Budějovicích se představili přímo dva jihočeští autoři. Své 
pohádky dětem přečetli ředitel HZS Jihočeského kraje plk. Ing. Lubomír Bureš a 
operátorka tísňové linky 112 prap. BcA. Monika Kocinová.  

 

Věžička budovy krajského ředitelství HZS Jihočeského kraje ukrývala historické 
dokumenty, do opravené věžičky byla uložena schránka s dalším poselstvím 

Od roku 1991 sídlí krajské ředitelství HZS Jihočeského kraje v „budově s věžičkou“ 
postavené do Nádražní ulice v Českých Budějovicích. Po patnácti letech našeho 
působení v této budově jsme se letos poprvé pustili do její rekonstrukce.  

V kopuli věžičky byla nalezena kovová schránka, jejíž obsah byl v červnu 2016 
odkryt před zraky členů vedení jihočeského sboru v rámci jedné z porad. Uvnitř 
přibližně dvaceticentimetrové kovové schránky byly tři dokumenty a jedenáct malých 
fotografií. Nejstarší dokument pochází z roku 1895. Je psaný ručně a v německém 
jazyce je zde popsáno, jak „tato královská a císařská kasárna byla vystavěna v letech 
1894 a 1895 za vlády jeho milosti majestátu císaře Franze Josefa I, obecním úřadem 
Budějovice, pod německým stavebním mister panem Johannem Kneislem, s náklady 
cca 400000,- 
Florinů (zlatých)“. 
Následuje pak 
výčet jmen všech 
řemeslníků, kteří se 
na stavbě podíleli. 
Dalším 
dokumentem je 
strojopis z roku 
1969, kdy v budově 
tehdejších kasáren 
Julia Fučíka sídlil 
dělostřelecký pluk. 
V dokumentu jsou informace o rekonstrukci věžičky a základní informace o tehdejším 
vojenském útvaru. Z roku 1969 pochází i poslední dokument, kde je ručně jmenovitě 
vypsáno, kdo rekonstrukci věžičky prováděl. Na fotografiích – pravděpodobně také 60. 
let minulého století – je zdokumentována vojenská přehlídka konaná na náměstí 
Přemysla Otakara II. v Českých Budějovicích. Všechny nalezené dokumenty i fotografie 
byly ve vynikajícím stavu.  

V srpnu pak byla rekonstrukce věžičky ukončena. Do věžičky byla uložena 
schránka s dokumenty, které mají přinést vzkaz pro budoucí generace. Rekonstrukce 
věžičky byla částečně záměrně naplánována právě na rok 2016, kdy českobudějovičtí 
profesionální hasiči slaví výročí 150 let od svého založení. Významné výročí o rok dříve 
oslavilo také statutární město České Budějovice, a to 750 let od jeho založení. Pro další 
generace byly do věžičky vloženy dokumenty, které obě tato výročí dokumentují.  

Uložení schránky se vedle funkcionářů HZS Jihočeského kraje proto dnes 
v dopoledních hodinách zúčastnil i primátor města České Budějovice Jiří Svoboda. 
Společně s ředitelem jihočeských hasičů plk. Ing. Lubomírem Bureše vložili do schránky 
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jak původní originální dokumenty, tak dokumenty nové. Nově vložené materiály 
dokumentují současné využití budovy a zároveň jsme je doplnili o předměty vydané k 
příležitosti zmíněných hasičských a městských oslav.  

Schránku 
pak pracovníci 
firmy P. T. S. 
střechy, kteří 
rekonstrukci 
věžičky 
provádějí, 
zaletovali a 
vynesli až do 
úplného vrcholu 
věže. Tam bude 
uložena a bude 
čekat na další 
objevení.  

 

Předání služebních medailí 

V úterý 25. října v dopoledních hodinách byli v oranžérii Státního zámku Hluboká 
nad Vltavou slavnostně oceněni příslušníci HZS Jihočeského kraje a významné 
jihočeské osobnosti medailemi HZS ČR „Za věrnost II. a III. stupně“ a medailemi HZS 
Jihočeského kraje. Ve stejný okamžik obdrželi další jihočeští příslušníci v Trójském 

zámku v Praze medaile 
HZS ČR „Za věrnost I. 
stupně“ a „Za zásluhy o 
bezpečnost“.  

Medaile, které jsou 
udělovány každoročně k 
příležitosti státního 
svátku vzniku 
samostatného 
Československého státu, 
uděluje generální ředitel 
Hasičského záchranného 
sboru České republiky. 
Devět medailí „Za 
věrnost II. stupně“ a osm 

medailí „Za věrnost III. stupně“ předal za účasti řady vzácných hostů v zahradách 
hlubockého zámku jihočeským hasičům ředitel HZS Jihočeského kraje plk. Ing. Lubomír 
Bureš. Ředitel jihočeského sboru se rozhodl udělit také medaile HZS Jihočeského kraje 
pěti současným nebo bývalým jihočeským příslušníkům jihočeského sboru a čtyřem 
významným osobnostem Jihočeského kraje. 
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V pražské Tróji pak byli oceněni jihočeští hasiči ministrem vnitra Milanem 
Chovancem a generálním ředitelem HZS ČR genmjr. Ing. Drahoslavem Rybou. Nejvyšší 
představitel hasičů společně s ministrem vnitra udělovali medaile HZS ČR „Za věrnost I. 
stupně“ a „Za zásluhy o bezpečnost“ čtyřem jihočeským příslušníkům a starostovi 
Týna nad Vltavou.  

 

Den hasičstva a slavnostní slib nových příslušníků na Hradčanském náměstí v Praze 

V rámci oslav svátku svatého Floriána proběhlo ve středu 4. 
května na Hradčanském náměstí v Praze oslava Dne hasičstva. 
Součástí oslav bylo složení služebního slibu nových příslušníků 
HZS ČR. Do služebního poměru byli slavnostně přijati i noví 
příslušníci HZS Jihočeského kraje.  

V letošním roce vůbec poprvé proběhlo složení služebního slibu centrálně pro 
všechny nové hasiče z celé České republiky. Na Hradčanském náměstí za přítomnosti 
vysokých ústavních a vládních činitelů a nejvyšších funkcionářů HZS České republiky 
složilo slib dvě stě padesát nových hasičů.  

HZS Jihočeského kraje přijal do služebního poměru v loňském roce osm nových 
hasičů. Slavnostního ceremoniálu složení služebního slibu se v Praze zúčastnily čtyři 
operátorky tísňové linky 112, dva výjezdoví hasiči, nový velitel stanice a příslušník 
z oddělení stavební prevence a kontrolní činnosti krajského ředitelství HZS 
Jihočeského kraje. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



11. Seznam zkratek 
    

66 

 

AMDS   Automatic Message Delivery System 
AP   Automobilová plošina 
AV   Vyprošťovací automobil 
AŽ    Automobilový žebřík 
BOZP   Bezpečnost a ochrana zdraví při práci 
BRK   Bezpečnostní rada kraje 
BÚ   Běžný účet 
CAS   Cisternová automobilová stříkačka 
ČR   Česká republika 
ČVUT   České vysoké učení technické 
ČUS   Český účetní standard 
DHDM   Drobný hmotný dlouhodobý majetek 
DDM   Drobný dlouhodobý majetek 
DZP   Dokumentace zdolávání požáru 
EPS   Elektrická požární signalizace 
ES   Evropské společenství 
EU   Evropská unie 
FF JČU   Filozofická fakulta Jihočeské univerzity 
FF UK   Filozofická fakulta Univerzity Karlovy 
FKSP   Fond kulturních a sociálních potřeb 
FSS MU  Fakulta sociálních studií Masarykovy univerzity 
GIS   Geografický informační systém 
GŘ HZS ČR Generální ředitelství Hasičského záchranného sboru České 

republiky 
GSM Global System for Mobile 
HIP Hromadné informační prostředky 
HP   Havarijní plán  
HZS JčK  Hasičský záchranný sbor Jihočeského kraje 
HZS ČR  Hasičský záchranný sbor České republiky 
HZSP   Hasičský záchranný sbor podniku 
ICT   Informační a komunikační technologie 
IČ   Identifikační číslo 
IMZ   Instrukčně-metodické zaměstnání 
IOP   Integrovaný operační program 
IP   Internetový protokol 
IS   Informační systém 
ISS NP   Informační a strážní služba národního parku 
ISŠ   Integrovaná střední škola 
IT   Informační technologie 
IZS   Integrovaný záchranný systém 
JčK   Jihočeský kraj 
JČU ZSF  Jihočeská univerzita, zdravotně-sociální fakulta 
JE    Jaderná elektrárna 
JETE   Jaderná elektrárna Temelín 
JPO   Jednotka požární ochrany 
JSDHO   Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce 
JSDHP   Jednotka sboru dobrovolných hasičů podniku 
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JSVV   Jednotný systém varování a vyrozumění 
KD   Kontrolní dohlídka 
KIS   Komunikační a informační systémy 
KK   Komplexní kontrola 
KP   Krizový plán 
KŘ   Krajské ředitelství 
KŘ HZS Krajské ředitelství Hasičského záchranného sboru  
KŘ P JčK Krajské ředitelství policie Jihočeského kraje 
KS Krizový stav 
KVS SVS pro JčK Krajská veterinární správa Státní veterinární správy pro 

Jihočeský kraj 
KHS pro JčK Krajská hygienická stanice Jihočeského kraje 
KŠ Krizový štáb  
KÚ   Krajský úřad  
LTO   Lehký topný olej 
MPT   Mobilní požární technika 
MRPS    Mistrovství republiky v požárním sportu 
MU   Mimořádná událost  
MV ČR   Ministerstvo vnitra České republiky 
MV - GŘ HZS ČR Ministerstvo vnitra - Generální ředitelství Hasičského 

záchranného sboru České republiky  
NH IS Nouzové hospodářství – informační systém 
NIV Neinvestiční výdaje 
NNO Nestátní neziskové organizace 
NNV Navrhované nařízení vlády 
NOV Nástupní odborný výcvik 
NP Nadzemní podlaží 
OIKT Oddělení informačních a komunikačních technologií 
OOB   Ochrana obyvatelstva 
OOB a KŘ  Ochrana obyvatelstva a krizové řízení 
OPIS   Operační a informační středisko 
OPPP   Ostatní platby za provedenou práci 
ORP   Obec s rozšířenou působností 
OS ČČK  Oblastní sdružení Českého červeného kříže 
OU PO   Odborné učiliště požární ochrany 
OŽPZaL  Odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví 
PaM   Práce a mzdy 
PC   Personal computer 
PCO   Pult centrální ochrany 
PČR   Policie České republiky 
PHM   Pohonné hmoty 
PO   Požární ochrana 
PR   Public relations 
PVČ   Preventivně výchovná činnost 
RDST   Radiostanice 
RP   Rozpočtová položka 
SDH   Sbor dobrovolných hasičů 
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SKPaV   Služba kriminální policie a vyšetřování 
SMS   Short message service 
SPD   Státní požární dozor 
SPŠ   Střední průmyslová škola 
SSHR   Správa státních hmotných rezerv 
SŠ   Střední škola 
SW   Software 
TCTV    Telefonické centrum tísňového volání  
TFA   Thougest Firefighter Alive  
TK   Tematická kontrola 
ÚO   Územní odbor  
UNESCO United Nations Educational, Scientific and Cultural 

Organization 
VHP JETE  Vnější havarijní plán jaderné elektrárny Temelín 
VOŠ   Vyšší odborná škola 
VŠ   Vysoká škola 
ZHP   Zóna havarijního plánování 
ZHP ETE  Zóna havarijního plánování elektrárny Temelín 
ZPP   Zjišťování příčin požáru 
ZSF   Zdravotně-sociální fakulta 
ZS MV   Zařízení služeb Ministerstva vnitra 
ZŠ   Základní škola 
ZZS   Zdravotnická záchranná služba  
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